

NEW YORK, 6. (EFE).—Harry Smith ha muerto en la miseria a los 64 años de edad. Por todo tenía un colre fuerte desde hace treinta y ocho años en un Banco. Las autoridades se han encontrado ahora con que el colre contiene títulos por valor de medio millón de dólares.



BOGOTÁ, 5. (EFE).—En la ciudad de Armenia, departamento de Caldas, unos desconocidos lograron que el policía José Bernal les aceptara un cigarrillo cuando prestaba servicio nocturno. Después de fumárselo, el agente fué dominado por intenso sueño, pues el cigarrillo contenía marihuana, estado que provocaron los desconocidos para robarle al guardia el revólver, la placa y otras prendas de uniforme.

JORGE VI HA FALLECIDO

Fué encontrado muerto por su ayuda de cámara, a primera hora de la mañana de ayer, en su residencia de Sandringham

Su hija, la princesa Isabel, nueva reina de Inglaterra

LONDRES, 6. (EFE).—El rey Jorge VI de Inglaterra amaneció muerto en su mansión de campo de Sandringham, a primera hora de hoy.



Isabel de Inglaterra, nueva reina desde ayer.

LA NOTICIA DE LA MUERTE DEL SOBERANO CAUSA PROFUNDA IMPRESION EN TODO EL IMPERIO

A las doce de la mañana (hora local) la emisora oficial "BBC", aún estaba tocando música de baile y no había transmitido la noticia de la muerte.

HABIA CUMPLIDO 56 AÑOS DE EDAD

El monarca ha fallecido después de (Pasa a la página cuarta)



JORGE VI DE INGLATERRA

LA PRINCESA ISABEL, PROCLAMADA REINA DE INGLATERRA

Es la tercera desde el siglo XVIII; las dos anteriores fueron la reina Ana y la reina Victoria

Su hijo, el príncipe Carlos, se convierte en heredero del trono

El comunicado oficial del palacio real de Buckingham dice textualmente:

"El miércoles por la mañana se reciben noticias de Sandringham, a las 10'45 de hoy, 6 de febrero de 1952, que el rey, que se retiró anoche a descansar, con su estado habitual de salud, murió serenamente durante el sueño, a primera hora de esta mañana."

Con la muerte del rey, la princesa heredera Isabel, actualmente en Nairobi (Africa central), se convierte automáticamente en reina de Inglaterra.

TRES REINAS

S. M. el rey Jorge VI fué encontrado muerto en su lecho por su ayuda de cámara, hacia las siete y media de la mañana. A partir de hoy, la Corte inglesa cuenta con tres reinas: la reina Isabel, de veintiséis años de edad; hija del monarca fallecido, que le sucede en el trono; la reina Isabel, viuda del soberano; y la reina María, madre del difunto rey.

ENORME IMPRESION

LONDRES, 6. (EFE).—El rey Jorge VI ha muerto en el mismo lugar en que nació el 14 de diciembre de 1895. La princesa heredera Isabel, actualmente en viaje por el Africa central, regresará a Londres inmediatamente.

El anuncio de la muerte del rey ha causado una enorme sorpresa para todo el país. Se tenía la impresión de que el monarca, aunque todavía se estaba restableciendo de una operación grave de pulmón efectuada el 26 de noviembre, se encontraba bastante bien para ir a Sandringham para dedicarse a su deporte favorito, que era la caza.

La reina y la princesa Margarita se encontraban en Sandringham cuando ha fallecido el monarca, que estuvo en el campo ayer mismo por la mañana y por la tarde. Parecía disfrutar de buena salud.

EL OBISPO DE MALAGA, DOCTOR HERRERA, EN ROMA

ROMA, 6. (EFE).—Han llegado en avión el obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera, y el presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, don Fernando Martín-Sánchez Juliá. En el aeropuerto los esperaban el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Fernando María Castella, personal de la Embajada y personalidades eclesíásticas.

2.551 millones de pesetas oro, balance del comercio exterior de España en 1951

SUPONE UN AUMENTO DE 360 MILLONES CON RESPECTO A 1950. SALDO DE 181 MILLONES EN FAVOR DE LAS EXPORTACIONES

MADRID, 6. (CIFRA).—Durante el mes de noviembre de 1951, el comercio exterior de España alcanzó un total de 222 millones de pesetas oro, de los que 119 fueron de importaciones, y 103 de exportaciones. El aumento respecto del año anterior fué en total de 22 millones de pesetas oro, habiendo aumentado las importaciones en 40 millones de pesetas oro, mientras que las exportaciones bajaron en 18 millones.

De esta forma ha habido un saldo contrario de 16 millones de pesetas oro, mientras que el año anterior fué un superávit de 43 millones. Los principales países en nuestras importaciones han sido: Estados Unidos, con 24,6 millones; Francia, con ocho millones, e Inglaterra con seis millones. En las exportaciones, el primer lugar es para Inglaterra con 19,6 millones de pesetas, seguido de Estados Unidos, con 13,4, y Suiza con 6,8. En los once primeros meses del año

1951, el comercio exterior de España alcanzó un total de 2.551 millones de pesetas oro, lo que significa un aumento de 360 millones con respecto al año 1950. Se importaron mercancías por valor de 1.105 millones de pesetas, con aumento de 79 millones. Se exportaron por valor de 1.366 millones, con incremento de 281 millones. El saldo favorable a las exportaciones es de 181 millones de pesetas oro, mientras que en el año anterior hubo un saldo contrario de 30 millones de pesetas oro.

TELEGRAMA DE PESAME DEL CAUDILLO A LA REINA DE INGLATERRA

En nombre del Gobierno, el ministro de Asuntos Exteriores transmitió el pésame a Mr. Eden

DESFILE DE PERSONALIDADES Y PÚBLICO POR LA EMBAJADA BRITÁNICA, EN MADRID

MADRID, 6. (CIFRA).—A mediodía llegó al ministerio de Asuntos Exteriores la confirmación oficial de la noticia de la muerte del rey Jorge VI de Inglaterra, comunicada por nuestro embajador en Londres, duque de Primo Rivera. Inmediatamente, S. E. el jefe del Estado dirigió a la reina Isabel de Inglaterra el siguiente telegrama de pésame:

"Reciba Vuestra Majestad en unión de la Reina madre la expresión de mi sentimiento y del pueblo español por la muerte de Su Majestad el rey Jorge VI. Francisco Franco, jefe del Estado español."

Asimismo, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, dirigió otro telegrama comunicando en nombre del Gobierno español su pésame al ministro de Asuntos Exteriores británico, Mr. Eden.

A primera hora de la tarde, el jefe de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores, barón de las Torres, visitó al embajador de Inglaterra, sir John Balfour, para comunicarle, en nombre del ministro, el pésame del Gobierno español.

LA NOTICIA, EN MADRID. MADRID, 6. (CIFRA).—La noticia del fallecimiento del rey de Inglaterra, Jorge VI, se extendió rápidamente por Madrid. En la Embajada británica ondea la bandera a media asta, así como en el Instituto Británico y en todos los centros y organismos ingleses que radican en Madrid.

Por el edificio de la Embajada, a la una de la tarde, habían desfilar ya innumerables personalidades españolas, miembros de la colonia británica y representantes diplomáticos acreditados en la capital de España, para dejar expresión de su condolencia. Han sido instaladas mesas con pliegos que se llenan rápidamente de firmas, y comienzan a llegar testimonios de pésame de los consulados británicos en España, entidades y británicos residentes en nuestra Patria.

NEW YORK, 6. (Efe).—El Instituto Americano de Opinión Pública anuncia que en una votación de pruebas realizada, Harold E. Stassen ha derrotado al presidente Truman para la presidencia. El 49% de los interrogados citaron a Stassen; el 31, a Truman y un 20 por ciento se abstuvieron.

TEXTO DE LA PROCLAMA DEL CONSEJO PRIVADO

LONDRES, 6. (EFE).—Es aquí el texto de la proclama dada a conocer esta noche por el Consejo privado de Gran Bretaña:

"Por cuánto ha placido a Dios Todopoderoso llamar a su seno a nuestro querido soberano señor Rey Jorge VI, de bendita y gloriosa memoria, por cuya muerte la Corona sólo y pacíficamente va a recaer en la muy alta y poderosa princesa Elizabeth Alejandra Mary; nosotros por tanto, señores espirituales y temporales de este Reino, asistidos con los miembros del Consejo privado del difunto Rey, con los representantes de otros miembros de la Mancomunidad Británica, con otros principales señores de calidad, con el alcalde, regidores y ciudadanos de Londres; por ésta con voz y sentimiento de lengua y corazón, publicamos y proclamamos a la alta y poderosa Elizabeth Alejandra Mary, reina Elizabeth II, por la gracia de Dios; reina de este Reino y otros reinos y territorios, jefe de la Mancomunidad y defensora de la Fe, a quien sus vasallos deben reconocer toda fe y constante obediencia con humilde afectación de corazón, pidiendo a Dios, por quien los Reyes y Reinas reinan, que bendiga a la real princesa Isabel II con los largos y felices años de reinado sobre nosotros. Dios salve a la Reina."

LA TERCERA REINA DE INGLATERRA

LONDRES, 6. (EFE).—La nueva reina de Inglaterra es la tercera desde comienzos del siglo XVIII. Las dos anteriores fueron la reina Ana y la reina Victoria. Se reanuda así la tradición de las soberanas que tanta influencia han tenido siempre en la vida de la Gran Bretaña y su Imperio. La reina Isabel II llevará el título de "Isabel, por la gracia de Dios, de la Gran Bretaña, de Irlanda del Norte y de los Dominios británicos de ultramar, Reina defensora de la Fe".

Nació el 21 de abril de 1926 en la residencia de sus padres, entonces duques de York, en el número 17 de la calle Bruton, de Londres, durante el reinado de su abuelo Jorge V.

El 20 de noviembre de 1947 contrajo matrimonio con el príncipe Felipe Mountbatten (antes príncipe de Grecia) que fué hecho duque de Edimburgo, conde de Marloneth y barón de Greenwich el mismo día de la boda. De su matrimonio tienen dos hijos: el príncipe Carlos Felipe Arturo Jorge, nacido el 14 de noviembre de 1948, y la princesa Ana Isabel Alicia Luisa, nacida el 15 de agosto de 1950.

EL DUQUE DE EDIMBURGO

LONDRES, 6. (EFE).—El duque de Edimburgo, nuevo príncipe consorte, es descendiente de la reina Victoria. Perdió su título de príncipe Felipe de Grecia al recibir la nacionalización británica en 1947. Es el único hijo del príncipe Andrés de Grecia y de la princesa Victoria-Alicia. Nació en Corfu el 10 de junio de 1921. Fué educado en Inglaterra y la mayor parte de sus vacaciones las pasó en Escocia con sus tíos, el conde y la condesa de Mountbatten. Después de cursar sus estudios de marino de guerra en Inglaterra, recibió el despacho de oficial y se incorporó al destructor "Wallace". Después de varios desings trabajo en Whitehall, y en octubre de 1949 volvió a navegar a petición propia. Ha tenido varios ascensos, y el último lo recibió el 15 de agosto de 1950, el mismo día en que dió a luz su esposa, la princesa Isabel. Tres meses antes obtuvo su primer mando naval, en la fragata "Magpie".

EL PRINCIPE CARLOS, HEREDERO DE LA CORONA

LONDRES, 6. (EFE).—La sucesión al trono británico después del príncipe Carlos, que con el arreso a aquel de su madre se convierte (Pasa a la página cuarta)



Isabel II de Inglaterra y su esposo, el duque de Edimburgo

CONSEJO DE GUERRA sumarisimo contra 21 atracadores, en Barcelona

Cometieron toda clase de actos terroristas desde 1947

BARCELONA, 6. (CIFRA).—En la sala de Justicia del Gobierno militar ha comenzado esta mañana el Consejo de guerra para ver y fallar el sumario de urgencia instruido contra 21 procesados por diversos atracos y agresiones a mano armada. Asistió al juicio mucho público.

Los procesados son, en su mayoría, antiguos elementos extremistas y han participado en asesinatos, atracos y robos diversos, colocaciones de artefactos y toda clase de hechos delictivos desde el año 1947. Algunos de los procesados formaban en las bandas de los tristemente célebres Massana y Sabater.

ARMADO CON UN CUCHILLO, CONSIGUE ESCAPAR DE LA EMBAJADA SOVIETICA

ESTOCOLMO, 6. (EFE).—Un refugiado político de Letonia, armado con un cuchillo, ha conseguido escapar de la Embajada rusa en esta capital, acudiendo a la Policía sueca en súplica de protección. Los rusos habían intentado raptar al refugiado Letón, quien había acudido a la Embajada soviética engañado por un individuo que se hacía pasar por compatriota, pero al serle comunicado que iba a ser enviado a Moscú, consiguió escapar.



DIARIO DE GRANADA

UNA COMISION DE MINEROS DE ALQUIFÉ, RECIBIDA POR EL GOBERNADOR CIVIL

Le expusieron sus aspiraciones en materia de viviendas y alumbrado

REUNION DE LA SECCION ECONOMICA DEL SINDICATO DEL METAL

Una Comisión de mineros de Alquífe, integrada por el jefe del Sindicato local del Metal y alcalde, camarada Serafin Cobos; jefe de la sección social, camarada Bernabé Rosillo, y el enlace sindical, camarada Antonio Villalba, fueron recibidos ayer por el delegado provincial accidental de Sindicatos, camarada Jiménez de la Espada, quien más tarde les acompañó al Gobierno civil para cumplimentar al señor Fernández-Victorio.

Los comisionados expusieron a nuestra primera autoridad civil las aspiraciones de aquellos mineros en lo que se refiere a la solución del problema de la escasez de viviendas y alumbrado. El Gobernador civil se interesó vivamente por estas peticiones, prometiendo su más decidida cooperación. También dieron cuenta al señor Fernández-Victorio de su deseo de que les visite alguna vez el ministro de Trabajo, camarada Gilón, ofreciendo igualmente el Gobernador civil transmitir este deseo al ministro.

Los visitantes salieron gratamente impresionados de la acogida que les dispensó el señor Gobernador civil. Más tarde, acompañados también del camarada Jiménez de la Espada, la Comisión de Alquífe visitó la Academia Sindical, donde presenciaron una de las clases y almorzaron con los cursillistas.

REUNION DE LA SECCION ECONOMICA DEL SINDICATO DEL METAL

Ayer, en el salón de actos de la C. N. S., se reunieron los miembros de la Sección Económica del Sindicato de la Construcción, presididos por el jefe del Sindicato, señor Serrano Moleón y el presidente de la Sección Económica, señor Fernández Fenoy.

Los reunidos estudiaron las conclusiones adoptadas en la reciente junta de la Sección Económica central celebrada en Madrid los días 23 y 24 de octubre pasado; varias de cuyas conclusiones están ya en estudio en diversos departamentos ministeriales.

PARTICIPACION EN BENEFICIOS EN INDUSTRIAS QUIMICAS

La secretaria del Sindicato provincial de Industrias Químicas hace saber que la participación en los beneficios en favor del personal de industrias químicas se sustituirá en el ejercicio económico de 1951 por el abono a todo el personal comprendido en la reglamentación de trabajo, de la dozava parte de los salarios iniciales reglamentarios devengados durante el citado ejercicio, incrementado en su caso con los aumentos por años de servicio y con plus de carestía de vida.

Hora y media encerrado con un gato rabioso que no le dejaba escapar

En un momento de descuido le roban en su casa una cartera con mil pesetas

Doña Emilia Pérez Molero, de cuarenta y tres años, con domicilio en Elvira, 121, denunció en la Comisaría que aprovechando un momento en que bajó al portal de su casa, donde regenta un estanco, alguien debió de penetrar en el piso, llevándose una cartera que contenía 1.500 pesetas y que había dejado sobre una mesa-camilla.

La cartera contenía, en efecto, 1.500 pesetas, pero el aprovechado "caco", se contentó con llevarse mil pesetas, dejando las quinientas restantes.

ESCANDALOSA

El brigada de la guardia municipal Fernando Serrano García, auxiliado por Vicente y Fileman García Jerónimo, detuvo en la placeta de Gamboa a una joven de veintidós años, hermana de aquéllos, Francisca García Jerónimo, la cual había promovido un formidable escándalo, reuniéndose, según sus hermanos, con mujeres de mala nota.

ENCERRADO CON UN GATO RABIOSO

Ayer, a las nueve de la mañana, se dio aviso a los bomberos para que se presentaran urgentemente en la casa número 26 de la calle de Buen Suceso. No se trataba de ningún incendio, sino de que en la cocina de un piso del citado inmueble, se había quedado encerrado, junto con un gato rabioso, el vecino don Luis Bueno Crespo.

Cada vez que el señor Bueno intentaba abrir la puerta para escapar, el gato le acometía, arañándole y colgándose materialmente de él. En esta situación permaneció el señor Bueno por espacio de hora y media, hasta que pudo ser liberado por los bomberos, que lograron atrapar al felino con un gancho, dándole muerte.

El pintoresco incidente fué el tema de todas las conversaciones en la calle de Buen Suceso.

ENTRE UN TRANVIA Y EL COCHE

La anciana María Gutiérrez Gutiérrez, de setenta y nueve años, con domicilio en Cuesta de Alhacaba, 14, fué asistida en la Casa de Socorro de erosiones en la frente y mano y hemitórax derechos, a consecuencia de haber sido aprisionada

en la placeta de Fortuñy entre un tranvía y un coche.

CAIDA CASUAL

En el Hospital recibió asistencia el niño de cinco años Antonio Pérez Fernández, de Bérchules, que se produjo la fractura del antebrazo izquierdo en una caída casual. Quedó hospitalizado en la sala de Jesús y María.

mercados

MAS DE 700 KILOS DE CARNE DE BALLENA, VENDIDOS

En el Mercado se vendió ayer más de setecientos kilos de carne de ballena.

En cuanto al pescado, sigue disminuyendo la entrada. En la Romanilla sólo se recibieron 6.823 kilos de distintas especies, subiendo los precios sobre los de la víspera, hasta el punto de que los pocos boquerones entrados fueron vendidos a diez pesetas kilo. Lo más barato, el jurel, se vendió a seis pesetas.

Rancho, 7 pesetas kilo; patas, 8; plijotas, de 9 a 10; pescada, de 10 a 22; gambas, 11; almejas, 2,50.

En el Mercado fueron carnizadas once reses de vacuno mayor y menor y 105 cabezas de lanar y cabrio.

Los horarios en las líneas de autobuses a Cartuja y Cañaveral, modificados

Se suprimen en domingos y días festivos los dos primeros viajes de la mañana

La delegación de la alcaldía para el servicio de autobuses de viajeros entre Ganivet y Cartuja y Ganivet y Cañaveral, ha modificado el horario de salidas en la siguiente forma:

Línea de Ganivet a Cerroado Bajo de Cartuja. — Salidas de la calle de Ganivet a las 8'30, 9, 10, 10'30, 11, 12, 12'30, 13, 13'30, 14, 15, 15'30, 16, 16'30, 17'30, 18, 18'30, 19'30, 20, 20'30, 21, 21'30 y 22'30.

Salidas del Cerroado Bajo de Cartuja. — A las 8'45, 9'45, 10'45, 10'45, 11'45, 12'45, 13'45, 13'45, 14'45, 14'45, 15'45, 16'45, 16'45, 17'45, 18'45, 18'45, 19'45, 20'45, 21'45 y 21'45.

Los domingos y días festivos se suprimirán los dos primeros viajes de la mañana, que se compensarán con servicios especiales de espectáculos, tales como partidos de fútbol, corridas de toros, etc.

Salidas de Ganivet. — 9'30, 11'30 de la mañana; 2'30, 5, 7 y 10 de la noche. Salidas de Cañaveral. — 9'45, 11'45, 2'45, 5'15, 7'45 y 10'15.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

"EDUCACION Y DESCANSO"

Residencias de invierno y primavera. — Como en años anteriores, la Obra sindical ha puesto en funcionamiento, desde ayer, la residencia del Centro Náutico, de Almería, para hombres; y pondrá también, a partir del primero de mayo, la de Torremolinos, para mujeres, con el fin de que aquellos productores que por las exigencias y necesidades de trabajo de sus empresas no puedan disfrutar del permiso de verano, no lleguen a verse privados de gozar de este gran beneficio establecido por la Organización sindical en favor del productor.

Estas residencias funcionan en turnos de diez días, siendo los del Centro Náutico, para hombres, los siguientes: primer turno, del 6 al 15 de febrero; segundo, del 17 al 26; tercero, del 28 de febrero al 9 de marzo; cuarto, del 11 al 20 de marzo; quinto, del 22 al 31; sexto, del 2 al 11 de abril; séptimo, del 13 al 22; octavo, del 24 de abril al 3 de mayo; noveno, del 5 al 14 de mayo; décimo, del 16 al 25 de mayo; undécimo, del 27 de mayo al 5 de junio.

Los turnos de la residencia de Torremolinos, para mujeres, son: primero, del 1 al 10 de mayo; segundo, del 12 al 21; tercero, del 23 de mayo al 1 de junio; cuarto, del 3 al 12 de junio; y quinto, del 14 al 23 de junio.

El precio del bono de estancia es de cien pesetas los diez días, facilitándose unas tarjetas especiales para el viaje, con las que se consigue una reducción del 21 por ciento.

Los productores que deseen asistir a alguno de estos turnos deberán pasar a inscribirse en "Educación y Descanso". Recogidas, 9, de una y media a tres de la tarde, y de siete y media a diez de la noche, donde además se les informará de cuantos detalles relacionados con estas vacaciones les interesa conocer.

Cine. — En todas las sesiones de cine que se celebren hoy en el salón Nacional disfrutarán los afiliados del acostumbrado descuento, pudiendo re-

coger las entradas en la conserjería del Hogar del Productor, previa presentación del carnet al corriente de pago.

AUXILIO SOCIAL

Cuestación. — A partir de hoy, todos los industriales de la plaza podrán retirar los emblemas para la próxima cuestación.

Los maestros con más de dos años de servicios en escuelas de patronatos, parroquiales o preparatorias, quedarán confirmados en sus cargos

La Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria hace saber que en cumplimiento de la orden ministerial de 17 de diciembre pasado, todos los maestros que en dicha fecha lleven más de dos años de servicios provisionales en escuelas de patronato, parroquiales o preparatorias, quedarán confirmados en sus cargos como maestros propietarios, cesando en sus escuelas

de procedencias con efectos del día anterior al de la fecha de esta disposición.

No obstante, se concede un plazo de quince días a partir del siguiente al que en esta orden se publique, para que los Consejos de Protección Escolar, los señores Prelados o los directores de los centros respectivos, si lo estiman oportuno, puedan proponer el cese de los maestros que lleven sirviendo provisionalmente más de dos años; en cuyo caso no les afectará lo dispuesto en el párrafo anterior y se reintegrarán a sus escuelas de procedencia, cesando en la de régimen especial el 31 de diciembre pasado.

En lo sucesivo, y a medida que vayan cumpliendo los maestros los dos años de servicios preceptivos, los respectivos Patronatos, Obispos o directores de centros en que sirvan con carácter provisional elevarán al Ministerio propuesta de cese o de confirmación, según crean; en la inteligencia de que si transcurriese un mes sin que se haya recibido tal diligencia, el maestro cesará en la escuela de régimen especial y se reintegrará a la de régimen ordinario de su procedencia.

MATRICULA EN EL NUEVO GRUPO ESCOLAR

En el magnífico edificio para grupos escolares recientemente terminado en la plaza de San Nicolás, se encuentra abierta la matrícula estos días, de once a una.

Los niños y niñas matriculados pueden presentarse para comenzar las clases el próximo lunes, a las diez de la mañana.

Pulpa de remolacha para cultivadores

Se hace saber a los cultivadores de remolacha que la Sogrosas, en la campaña última en las fábricas "Azucarera San Isidro", "Azucarera Nuestra Señora del Carmen" y "Azucarera La Vega Granadina", que de acuerdo con las disposiciones de la Comisaría de Abastecimientos, se les otorga un plazo ampliado hasta fin del corriente febrero, para retirar sus cupos de pulpa, entendiéndose renunciado por los que no lo verifiquen en dicho término.

Retirada de aceite para el primer semestre del año

La Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes hace saber al público, que cumpliendo órdenes de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, podrá retirar de los establecimientos correspondientes el racionamiento de aceite para el primer semestre de este año, o la parte del mismo que el público o colectividades deseen, a tenor de los módulos actuales y mediante el corte de los cupones correspondientes, o sea, hasta el de la semana 26 de las cartillas en vigor.

GARBANZOS MEXICANOS

Se pone en conocimiento de todos los detallistas de esta capital reconocidos como tales por esta Delegación provincial, que aquellos que deseen vender al público garbanzos mexicanos en la forma establecida, podrán pasar por esta Delegación (Sección de Avituallamiento) para recoger las autorizaciones, a fin de retirar de almacén las cantidades que de dicho artículo se les asignen a tal fin.

HOY, SESION EN LA LONJA

Esta mañana, a las doce, celebrará su acostumbrada sesión semanal, en la Cámara Oficial Sindical Agraria, plaza de Cuchilleros, 10, la Lonja de contratación de productos del campo. Podrán asistir cuantas personas o entidades deseen efectuar contrataciones de productos de libre compraventa. También se darán a conocer las cotizaciones alcanzadas en la Lonja de Madrid, en la que semanalmente se realizan importantes operaciones.

MILICIA UNIVERSITARIA

Citación. — El alférez eventual de complemento de Infantería, don José Luis Medina Barca, de Medicina, deberá pasar con la máxima urgencia por las oficinas de este Distrito.

Centro Artístico

Homenaje a la Junta directiva

Se ruega a los señores socios que han reservado tarjeta para el homenaje a la Junta Directiva, se sirvan retirarla durante todo el día de hoy, ya que de no hacerlo se entenderá que renuncian a concurrir a dicho acto.

Vida católica

Hoy circulará el jubileo en las Capuchinas. La vigilia de la Adoración Nocturna de esta noche corresponde al turno séptimo, "San Pascual Bailón".

El tiempo

El cielo está despejado o casi despejado en la Península y casi cubierto en las Baleares, donde ha llovido ligeramente. Está España libre de la influencia de una corriente fuerte de aire continental que se manifiesta en el Nordeste, Levante y en el Estrecho.

Tiempo probable. — No se esperan cambios notables. — Temperaturas extremas. — Máxima de 16 grados, en Murcia, mínima de 8 bajo cero en Cuenca.

El Observatorio de Cartuja publica a las 10 de la mañana el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 12,4 grados; a las 3 de la tarde; mínima, 2,6 grados bajo cero; a las 8,40 de la mañana. Presión, 910,5 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 180 kilómetros; dominante, Noroeste. Sale el sol, a las 8,12 de la mañana; se pone a las 6,47 de la tarde.

Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy. — Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Motril, por robo, contra José Rodríguez Algarilla. Abogado, señor Retamero; procurador, señor Vida. Secretaría del señor Esciso. — Causa del Juzgado de Alhama, por hurto, contra Manuel Sánchez y otros. Abogado, señor Fernández González; procurador, señor León. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Guadix, por atentado, contra Francisco Cabrera. Abogado, señor Retamero; procurador, señor Taboada. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada número 20, por estupro, contra Carlos Robles Guzmán. Procurador, señor Puertas. Secretaría del señor Dancusa. — Causa del Juzgado de Ugijar, por violación, contra Antonio Moreno. Abogado, señor Sánchez Morales; procurador, señor Lúpa. Secretaría del señor Dancusa.

Sala de lo Civil. — Pliego del Juzgado de Málaga, sobre competencia. Apelante, MIPerya S. A.; apelado, el Ministerio fiscal; procurador, señor Taboada, Secretaria del señor Valverde. — Pliego del Juzgado de Loja, sobre incidente. Apelante, don Domingo Ramírez; apelado, don Francisco López-Cózar Jámnez; procurador, señor Valdecasas. Secretaria del señor Esciso.

Sala de lo Civil. — Pliego del Juzgado de Málaga, sobre competencia. Apelante, MIPerya S. A.; apelado, el Ministerio fiscal; procurador, señor Taboada, Secretaria del señor Valverde. — Pliego del Juzgado de Loja, sobre incidente. Apelante, don Domingo Ramírez; apelado, don Francisco López-Cózar Jámnez; procurador, señor Valdecasas. Secretaria del señor Esciso.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno séptimo:

Don Manuel de Ahumada Buesá, San José Baja, 31; don Antonio Cortés Contreras, Príncipe, 10; don Pablo Acosta Medina, Gran Vía, 31; don José Mora Baulista, avenida de Calvo Sotelo, 32; don Germán Estévez Fernández, Navas, 12; don José García García, Cuesta de Angel Gálvez, 3, y don Cecilio Jiménez Osuna, María la Niel, 18.

ANUNCIOS con PALABRAS

Cupon pro-ciegos

CAFE LECHERIA Bib-Rambla

Casa especializada en desayunos y meriendas. Saloncito para reuniones familiares. Auténtico café expreso, inmejorable chocolate y riquísimas tostadas.

Desayunad en Bib-Rambla

616

COMPRAS

PERIODICOS, cuatro pesetas kilo; revistas, libros, archivos. — Recogemos domicilio. — San Antón, 49.

VENTAS

UTOS vendiendo ocasión Citroen 13 HP, coche ligero turismo Chevrolet, camión Austin, rubia Chevrolet, Opel 8 HP. Razón para ventas: Moral Vilche y Puentevelas, 2.

VARIOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Suscríbese a PATRIA

Cronistas y Colaboradores de PATRIA

BAROJA Y EL CAMPO

Por César González-Ruano

EEMOS, o relemos, mejor dicho, fielmente los artículos que Pío Baroja publica una vez a la semana, en un diario madrileño. Baroja es un escritor prodigioso sobre cuya prosa puede volverse sin cansancio una y mil veces. Siempre guarda algo nuevo y fresco, incluso en aquello que teóricamente nos parece más conocido y marchito. Esta gracia del hallazgo no la tienen los llamados estilistas y sí los pensadores, mejor aún si son del tipo cazurro que lo es don Pío. Claro que de eso del estilo habría mucho que hablar y no somos nosotros de los que creemos, ni hemos creído nunca, que el estilo sea alimbarado y cuidado, sino personalidad, donaire e incluso una determinada monotonía para reiterar a dosis tal vez iguales, defectos y valores.

Este artículo de don Pío Baroja al que hoy nos referimos, trata del campo y las masas y empieza con una afirmación de que si el sentimiento del paisaje y del campo es muy viejo en literatura, es un hecho muy de nuestros días el sentimiento del paisaje y del campo por la colectividad. También nos llevaría muy lejos explicar nuestras discrepancias sobre eso de que el sentimiento del paisaje sea muy viejo en la literatura. No lo creemos nosotros así. Creemos, en cambio, que el actual entendimiento del paisaje puede contarse nada más que del impresionismo para acá, pero no es ese el objeto de la divagación que intenta concretarse, en cierto modo, dentro de los límites ortodoxos de un artículo.

Esa afición al campo que Baroja observa hoy y que considera como algo inexistente hace medio siglo, comenzó entre nosotros con grandes ríngorras de pedagogía y laicismo. La huella de los obreros gallegos y asturianos a quienes Baroja concede el primer puesto de precursors en esta afición que hoy podemos llamar colectiva, pasó más en silencio que la labor realizada por la Institución Libre de Enseñanza y las mil ditas de que fué objeto el modesto y lobado alpinismo del "padre" Giner por los parajes del azul Guadarrama. Ellos empezaron a llevar a los jóvenes estudiantes a la Sierra y ellos predicaron mejor que nadie, un cierto amor por la naturaleza que intentaba lanzar el paganismo germánico con su recueto castista del Marqués de Santillana y del Arcipreste de Hita.

Claro está que, como ocurre siempre, los seguidores de estos precursors a la afición campestre madrileña, no supieron nunca ni quién era Giner ni don Bartolomé Cossío, ni mucho menos los dos citados personajes de nuestra poesía clásica. El obrero ha empezado a ir al campo principalmente porque los medios de transporte le han acercado las distancias, haciendo éstas posibles. En segundo lugar ha ido al campo porque las nuevas generaciones tienen un marcado e insobornable acento deportivo que no tenían las viejas y castizas promociones que derrocharon todos sus domingos jugando al mus y bebiendo vino de la tierra en las infinitas tabernas que han florecido siempre prodigamente en el verde del Madrid proletario.

Junto a este público popular, existe un público de clase media y un público de élite que hoy día puede acercarse al campo, primero porque el campo no es un inhóspito erial, como lo era en los alrededores de Madrid hace no muchos años, y porque, además, en el campo existen hoteles y refugios que no habían podido ni soñar los primeros "pobladores" alemanes que iban hace treinta o cuarenta años poco menos que con riestras de su vida a los bosques de San Rafael a descubrir las excelencias del veloz paisaje del Paular.

Los tiempos cambian. Este tópico lo es tanto que resulta una monótona e incontestable verdad. Igual que las piernas de las mujeres no son positivamente las mismas, en cuanto a forma, se entiende, que hace medio siglo, el hombre de la ciudad tampoco es el mismo que el que sirvió de ejemplo a nuestros escritores costumbristas de 1900.

El campo y el paisaje están hoy moralemente cerca del hombre porque prácticamente no están lejos. Sin trenes eléctricos, sin hoteles, sin clubs, sin todo un sistema deportivo, melancólicamente organizado, esta frecuentación de la criatura humana al paisaje de los alrededores de la ciudad sería imposible, o sería, como lo fué entonces en los tiempos precursors a los que nos hemos referido, un acto heroico y aislado que de ninguna manera puede ser considerado como acto colectivo y de masas.

(Prohibida la reproducción)

COMO TODOS LOS AÑOS, LA CAMPAÑA DE INVIERNO SE PREOCUPA POR LOS DESVALIDOS. NO DEJES DE APORTAR TU DONATIVO PARA LLEVAR LA ALEGRIA DE UN HOGAR A LOS QUE CARECEN DE EL.

Mr. Butler, dispuesto a dejar en los huesos al ciudadano inglés

Se acabaron, no solo las pelucas y las dentaduras, sino también la «comida gratis»

La hidra del paro empieza a asomar su cabeza en Inglaterra

ES evidente que en el combate a tres asaltos entre Mr. Butler, ministro de Hacienda, y Mr. Smith, el desgraciado hombre de la calle, el pobre contribuyente llevó desde un principio "todas las de perder". Aunque sólo fuese porque Mr. Butler maneja un hacha acertadísima, mientras que Mr. Smith está inerme —ya casi desnudo— ante él. No puede sorprender, pues, que el primer round, en noviembre último haya sido ganado por el ministro de Hacienda, quien se llevó a su rincón, cuando sonó el gong, "puntos" por valor de 350 millones de economías arrancadas a su contricante, ni que, en el segundo, que acaba de tener lugar, haya logrado acumular otros 150 millones más. Falta aún el tercer asalto, el más interesante de todos, que se desarrollará el 4 de marzo próximo, cuando Mr. Butler presente al Parlamento el presupuesto para el nuevo año fiscal.

PROBABLE K. O. DE MISTER SMITH

Es probable que este "round" termine con un k. o. fulminante de Mr. Smith. En efecto, todo indica que en el nuevo ejercicio, Mr. Butler, que acaba de arrancar ya una parte sustanciosa de los 400 millones de subsidios del Servicio nacional de Sanidad, se llevará otra no menos importante de los 410 millones de subsidios concedidos por el Gobierno precedente a la alimentación del país. Se terminarán, pues, no sólo las pelucas o las dentaduras gratis, sino también la "comida gratis". Aumentará también, probablemente, el precio de la gasolina y del tabaco, que arrojó el año pasado 600 millones de libras en concepto de impuestos, y, lejos de suprimirse la tasa sobre los objetos de consumo, como algunos diputados conser-



vadores prometieron durante la reciente campaña electoral, se tasarán incluso aquellos productos que, hasta ahora había permanecido libres de fiscalización.

AHORRO DE 310 MILLONES

Se espera que así que los impuestos indirectos cosechen para las cajas del Estado unos 310 millones de libras en el curso del nuevo año fiscal y, con tal fin, es probable que el Gobierno se decida a sacrificar los famosos productos "Utility"—exentos de impuestos—que, con una calidad garantizada por la ley y al precio tope, ofrecían al obrero y al pequeño empleado una variedad casi infinita de objetos de primera necesidad, desde trajes y zapatos, hasta muebles, camas, colchones, vajilla o incluso, abrigos de pieles. ¿Por qué estas medidas tan draconianas cuanto impopulares que, a todas luces, nada tienen que ver con el pasivo en el balance comercial exterior? La razón—poderosa razón—es que mister Butler no tiene que luchar sólo contra la inflación. Es evidente que, al decretar cortes en las importaciones y restringir la fabricación de productos ingleses para el mercado nacional, las consecuencias de estas medidas son precisamente inflacionistas pues en la práctica abundará más dinero al interior del país a medida que se producirá el volumen y la variedad de los productos existentes. Con otras palabras: aumentará considerablemente la demanda en proporción directa con la disminución de la oferta. La única solución es, por lo visto, quitarle a Mr. Smith el dinero del bolsillo, des-

pués de haberle quitado a los sacaparaes buena parte de los objetos que hubiese deseado adquirir. Lo grave de este proceso de deflación es que, al reducir por un lado, y por principio político-económico, la aplicación de rigurosos controles y de nuevos y más sangrientos impuestos—que, acaso, destruirían todo incentivo a la producción—el Gobierno actual corre el riesgo de crear más o menos voluntariamente anchas masas de obreros desocupados.

EL FANTASMA DEL PARO

La hidra del paro empieza a asomar ya su temible cabeza en las zonas industriales inglesas. Las nuevas medidas de restricción de la producción para el mercado nacional añadidas a los problemas inherentes a la carencia de materias primas y al desequilibrio industrial originado por el rearme, pueden dar bruscamente al problema del paro proporciones dramáticas de consecuencias imprevisibles.

Ante semejante perspectiva, cabe preguntarse si mister Butler ha acertado plenamente en la selección de la medicina para el mal que, sin duda, afecta al país, y si, de ser cierto que para fines de año espera poder devolver la prosperidad a la isla y la convertibilidad a la libra—es decir, si es cierto que espera una convalecencia rápida y casi milagrosa—no hubiese podido escoger una terapéutica menos dolorosa. La verdad es que la ponderada y minuciosa crítica hecha ante el Parlamento contra las actuales medidas por Mr. Gaiskell, el antiguo ministro de Hacienda, han encontrado ya un eco poñar que el Gobierno conservador hará bien en no desoir por completo.

GUY BUENO

LA TRAGICOMEDIA DE LA O. N. U. HA DEJADO PESIMO SABOR DE BOCA EN PARIS

CRISIS DEL VALOR Y HOMBRIA INTERNACIONALES



LA belcosa condena del señor Malik pone, sin duda alguna, un epitafio muy poco optimista a la VI Asamblea general de las Naciones Unidas. "Ha comenzado la tercera guerra mundial"—afirmó con grandes aspavientos el delegado soviético en su intervención del sábado. Como todos los aparatosos "slogans" comunistas, la frase tiene una intención propagandística muy definida, pero en esta ocasión vendría prestaría un oído especial, porque algo nos dice que las palabras de Malik no están, por esta vez, tan lejos de la verdad internacional. A lo largo de estos tres meses de reuniones, fiestas, deliberaciones, cachupinados y barullo, hemos visto todos los que no somos ciegos o no tenemos relación alguna con la opulenta burocracia de la O.N.U., el vertiginoso tobogán por el que han ido cayendo todas las cuestiones que de una manera más o menos directa se refieren a la paz y a su mantenimiento estricto. Yo bien sé que muchas delegaciones han dado día a día ejemplo de serena atención y de laboriosa y honesta presencia, pero, en general, la tragicomedia del palacio de Chaillot deja un pésimo sabor de boca en todo el mundo. No ha estallado ciertamente la tercera guerra mundial, pero durante las reuniones de la VI Asamblea general han muerto sobre la faz de la tierra miles y miles de hombres con las armas en la mano. Corea, Malasia, Indochina, Túnez, Marruecos, Egipto. ¿Cuántas víctimas aportan a la memoria estos nombres geográficos?

CRISIS DE VALOR Y HOMBRIA

No vale la pena que las grandes democracias se tapen las desnudeces con los inciertos velos pseudojurídicos. En realidad han faltado el valor y la hombría internacionales suficientes para entregar a las Naciones Unidas el manejo y el estudio de estos problemas que, si para algo se escribió la Carta, las corresponde por derecho propio.

Si a lo largo de estos comentarios, el cronista ha podido pasar por un enemigo irreconciliable de la O.N.U., versión alguna sería menos fiel con relación a sus intenciones. Creo que una organización para la seguridad colectiva y para la defensa de los derechos inalienables de las pequeñas potencias es absolutamente necesaria, y creo también que, en líneas generales, la O.N.U. puede y debe llenar perfectamente esta misión. ¿Con los soviets? Ahí reside justamente el grave problema. Mi experiencia de tres meses reduce todos los recuerdos a la claridad y brutal presencia de los comunistas, insolidarios con todo, dueños y tiranos absolutos sobre la Asambleas y las comisiones. Esto es lo que subsiste para la historia de la VI Asamblea general, y como ven ustedes, no se trata precisamente de una etapa firme hacia la paz universal.

ISMAEL HERRAIZ



La técnica pianística de Harry Datyner consiste en una especie de precisa digitación, que destaca perfectamente los planos sonoros y permite valorar los distintos pasajes, sobre todo en los trozos contrapuntísticos, en que los temas secundarios nunca pueden ser oscurecidos por los principales. Las versiones de Datyner son perfectas, precisas, muy claras; atestiguan una perfecta técnica, una ejecución impecable. La emocionalidad es sobria, la necesaria para no convertir este conjunto de cualidades técnicas en una máquina impenetrable que avanza su marcha sin tropiezo, pero sin pasión.

Todo ello quiere decir que nos hallamos ante un pianista magnífico. Su versión de las cuatro sonatas de Scarlatti y de la "Partita número 2" de Bach corroboran, de modo elocuente, lo que apuntamos sobre este pianista.

Scarlatti era conocido sólo por los arreglos interpretativos de ejecutantes o técnicos románticos. Pero este músico es, en el fondo, un prerromántico. En la "Sonata en re menor" que nos ofreció ayer tarde Datyner, ciertos acordes expresivos iban sustituidos por figuras de la mano izquierda. Aquí, la sustitución, que perdía en sabor, ganaba en cambio en evocativa remembranza de la puntiforme técnica del clave.

De todos modos, estas versiones eran de una cristalina claridad, precisas, como labrados cristales de Bohemia. La versión que dió de la "Sonata en si menor" de Liszt, fue igualmente magnífica. Supo dar todo el acervo de cosas impresionantes, apasionadas y a veces delicadamente tenues de un alma, como la del gran húngaro, que cabalgaba perennemente entre el hado de la carne y un anhelo perennemente insatisfecho de eternidad.

Esta misma claridad, esta sobria y grácil emocionalidad, acompañó sus otras versiones: la interesantísima "Suite opus 14" del gran Bartók; "Jardins sous la pluie", de Debussy, y esa joya incomparable de la literatura pianística de todos los tiempos que es "La isla alegre" de Claude Debussy.

El programa terminaba con "Cinco preludios" de Paul Mathey. En todas estas obras, así como en las anteriores, el joven y muy notable pianista supo arrancar clamorosas ovaciones del público que llenaba la sala.—L. J. P.

Charla de puericultura

Esta tarde, a las tres, después de la retransmisión de Radio Nacional, el doctor García Royo, del Servicio de Puericultura del Estado, pronunciará su acostumbrada charla semanal sobre el tema "Tosferina".



SUBLIME DECISION

El leído no hace mucho que cierto sujeto había ingerido varios kilos de churros ganando con ello una apuesta hecha; otro día llegó la noticia de que un individuo,

Albin Sorensen, tuvo que ser asistido por los médicos de Odense (Dinamarca) después de comerse ciento cincuenta arenques que le produjeron una indigestión así de grande y en un pueblecito del Norte existe un muchachote que ha ganado algún dinero comiendo sardinas asadas en cantidades alarmantes.

Esto demuestra varias cosas, entre las cuales descuelga que hay gentes que viven para comer en lugar de comer para vivir, como es lógico y correcto. Mas, independientemente de las aficiones gastronómicas de algunos mortales, bueno será fijarse en la condición de los manjares objeto de las apuestas y de las indigestiones.

Cualquiera de los casos citados, se refieren a haber engullido churros, arenques o sardinas y ninguno de los tres "ganadores" lo fueron por hartarse de "entrecots", de escalopes de ternera o de chuletas de cerdo. Lo cual advierte una vez más, no las apetencias o las predilecciones de los seres sino la escasez de trozos de carne que, en todo tiempo, son tan escasos y preferibles.

Indudablemente existe un buen número de personas a quienes agrada hallar en la mesa un plato de carne, y esto lo confirma un hecho que se produce regularmente en todos los hogares a la hora de las comidas.

—No te gusta nada —comenta la esposa captando un gesto de disgusto del marido—. ¡Si tuvieras tú que hacer la compra!

—Me gusta todo —asegura molesto él—; lo que sucede es que en esta casa no se pone más que pescado, hoquerones, gambas o "aguja". Reconozco que cualquiera de estos platos complacerían a un gastrónomo, pero la reiteración del pescado, día tras día, provoca en el estómago una resistencia que puede con la mejor disposición de ánimo.

—Pues dime dónde venden ternera y la compraré.

—¿Y yo qué sé dónde la venden?

—Pues entonces no protestes.

—¡Pues no como pescado!

Y tienen razón los dos. Porque resulta que hay una escasez tal de carne de ternera, que el logro de unos filetes de este simpático hovino es tan difícil como conocer las horas de servicio de los autobuses.

No diré que no haya en la ciudad quienes coman de este manjar, pero la cantidad de reses sacrificadas no bastan para abastecer a todos los que la prefieren.

Sin embargo, hay alguien que se ha percatado de ello y ha puesto remedio tomando una decisión sublime para conjurar la falta y, así, se ha autorizado la venta de carne de ballena que ya hace tiempo se expendía en otras provincias. La ballena, en fin de cuentas, es un mamífero igual que la vaca, con la pequeña diferencia de que en vez de tener cuernos tiene un surtidor y que en lugar de vivir en un establo vive en pleno océano. Su carne es parecida a la de un buey y estimos que la bondad de sus filetes estará en razón directa con los años del cetáceo. Pero esto sucede también con las vacas. Cuando son jóvenes y aún no se alimentan de otro modo que mamando, su carne es tierna y blanca; cuando alternan la rumia con el arrastre de una carreta o un arado, la calidad de su lomo pierde puntos y muchos cuchillos patinan sobre los "beefsteaks" sin hendirlos; y cuando la "ternera" ha sido desechada de muchas ferias, relevada de las faenas agrícolas y ha facilitado abono natural durante cuarenta años, pocas dentaduras son capaces de aplastar las fibras coriáceas de esos oscuros filetes que emulan sin esfuerzo a las curtidadas pieles con las que se confeccionan las suelas de muchos botines.

Todo el que ha probado la carne de ballena estima que es bastante buena y cuando se conjure esa injustificada aversión a comer cetáceo, es posible que las croquetas de ballenato, los "fourmedós" de cola de este bicho y las chuletas con tomate, del nadador mamífero, halaguen tantos paladares que se llegue a olvidar el sabor de las inocentes terneras, a las que auguro un porvenir antivariólico. Y todo gracias a la sublime decisión de poner a la venta esta nueva carne de un pescado que no es "pescado" sino mamífero bastante respetable.

ARTURO DE LEON

Truman rinde homenaje a la figura del Soberano desaparecido

Los norteamericanos admiraban a Jorge VI por su serenidad en los momentos más difíciles de la pasada guerra

Su Santidad el Papa, profundamente afectado por la muerte del monarca inglés

Una desgracia más en la larga cadena de desdichas que afligen a Inglaterra, dicen en Tokio

WASHINGTON, 6. (EFE).—El presidente Truman, en su declaración respecto al fallecimiento del rey Jorge VI, dice: "Con la muerte de Jorge VI desaparece un personaje de prestigio mundial, que supo mantener las más altas tradiciones de la monarquía constitucional inglesa". "Participó —agrega— hasta el fin de su reinado en todas las dificultades y austeridades que la dificultad de los tiempos impuso al animoso pueblo británico". Recuerda después la visita del rey fallecido a Estados Unidos, así como la de la reina actual Isabel II. Termina expresando su profunda condolencia al pueblo británico y pidiendo a Dios que bendiga a la reina Isabel.

LOS NORTEAMERICANOS ADMIRABAN AL MONARCA

WASHINGTON, 6. (EFE).—Desde el presidente de la República norteamericana hasta el niño más pequeño del país, a los que fascina el brillo de la realeza, todos los norteamericanos lloran hoy la muerte del rey Jorge VI. Las personalidades de todos los ambientes de la vida norteamericana comparten la pena de la nación que ha sido la más vieja y fuerte aliada de los Estados Unidos.

Los norteamericanos admiraban al rey Jorge por su influencia estabilizadora sobre el pueblo británico durante los días más críticos de Inglaterra en la segunda guerra mundial y en los días de austeridad que siguieron a la contienda.

El rey británico contaba con la simpatía de los Estados Unidos durante su reciente indisposición, y los norteamericanos saludaron con júbilo su aparente restablecimiento después de la grave operación de pulmón sufrida en el otoño pasado.

Poco después de la intervención quirúrgica esta nación abrió su corazón a la princesa Isabel, durante su visita a Washington, acompañada del duque de Edimburgo.

SENTIMIENTO EN EL VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 6. (EFE).—Su Santidad el Papa Pío XII, ha expresado su pesar al conocer la noticia del fallecimiento del rey de Inglaterra. La noticia le comunicó al Sumo Pontífice por monseñor Montini, sustituto de la secretaría de Estado, poco antes de que el Papa iniciase una audiencia general.

En círculos allegados a la Santa Sede se dice que Su Santidad siempre mostró consideración y simpatía por el Soberano británico.

HA FALLECIDO JORGE VI

(Viene de la página primera)

prolongada enfermedad, de la que estaba en período de restablecimiento. Había cumplido 56 años de edad en diciembre. Le sucederá en el trono la princesa Isabel, su hija mayor, que cuenta 26 años de edad. Es la primera

La princesa Isabel, proclamada reina

(Viene de la página primera)

en heredero de la Corona, es la siguiente: Princesa Ana, hija de Isabel II; princesa Margarita, hermana de la nueva reina; duque de Gloucester, hermano del difunto rey; príncipe Guillermo, hijo del duque de Gloucester; príncipe Ricardo, hijo del duque de Gloucester; duque de Kent, hijo del difunto duque de Kent, hermano de Jorge VI; princesa Alejandra, hermana del duque de Kent; príncipe Miguel, hermano del duque de Kent; la princesa real, hermana de Jorge VI; el conde de Harewood, hijo de la princesa real; Gerald David Lascelles, hermano del anterior; princesa Arturo de Connaught; lord Carnegie, hijo de la difunta condesa de Southesk; príncipe Olaf de Noruega y sus hijos.

INMEDIATA CONVOCATORIA DEL CONSEJO DE ESTADO

LONDRES, 6. (EFE).—Poco después de su regreso, la reina Isabel celebrará la primera reunión del Consejo de Estado y hará una declaración. El primer ministro Winston Churchill, ha hecho unas manifestaciones en las que expresó su deseo de que el regreso de la reina sea lo más sencillo y callado posible y que solamente deberá ser recibida por las personalidades oficiales obligadas a ello.

rano británico. Tuvieron ocasión de conocerse cuando en el año 1911, el actual Pontífice —entonces monseñor Pacelli— fué a Londres para asistir a la coronación de Jorge V.

LA NOTICIA, EN LA O.N.U.

PARIS, 6. (EFE).—Al ser informado de la muerte del rey de Inglaterra, el presidente de la Asamblea general de las Naciones Unidas, Luis Padilla Nervo, declaró: "La noticia es sorprendente, puesto que acabábamos de recibir noticias de que estaba muy restablecido. Estoy convencido de que en todo el mundo, esta noticia será recibida con pena, ya que ciertamente Jorge VI contaba con el respeto y el afecto no solo de su pueblo, sino de todo el mundo. Había llevado una vida ejemplar, había llevado una pesada labor durante la guerra y se había dedicado completamente a esa difícil misión".

"Creo —añadió— que todos los Gobiernos y naciones se unirán al pueblo, al Gobierno y familia real de Gran Bretaña en su pena".

La bandera de las Naciones Unidas en su sede temporal del palacio de Chaillot, ha sido izada, a media asta y arriada las banderas de los sesenta miembros de la O.N.U.

SORPRESA Y PENA EN EL JAPON

TOKIO, 6. (EFE).—Los japoneses han quedado sorprendidos y apenados al tener noticias de la muerte del rey Jorge VI de Inglaterra. Al escuchar las noticias por radio, muchos japoneses observaron que es otro desgraciado acontecimiento de la larga cadena de desdichas del Imperio británico en la época actual.

El teniente general William Bridgeford, jefe de las fuerzas de la Commonwealth británica en Japón y Corea, que se encontraba en el Cuartel general de Kure en el momento en que se anunció la muerte del monarca, salió de Kure inmediatamente y llegará el jueves por la mañana a Tokio.

El jefe de la misión británica en el Japón ha manifestado que estaba profundamente apenado y que "carecía de palabras para expresar la sensación que le causaba la muerte del rey Jorge".

EN EL CAIRO

EL CAIRO, 6. (EFE).—Rompiendo la tradición, la radio de esta capital, controlada por el Gobierno, anunció la muerte del rey Jorge VI de Inglaterra antes de dar las noticias nacionales. Tras el anuncio oficial de Londres, la emisora dio unos párrafos sobre la vida del finado monarca.

vez en la historia de Inglaterra que un soberano inglés sube al trono estando en África.

Todos los departamentos oficiales de Inglaterra han cerrado sus puertas inmediatamente después de conocerse la noticia. Se espera un comunicado oficial de la Corte acerca del luto oficial que ha de observarse, aunque la orden tendrá que venir de la nueva reina.

La corte inglesa observó luto de nueve meses cuando murió el rey Jorge V, padre del monarca que ha fallecido hoy.

También todos los tribunales del país han suspendido sus sesiones. El presidente del Tribunal Supremo, lord Goddard, anunció: "Tengo una terrible noticia que comunicar: Su Majestad el Rey ha muerto esta mañana".

El grupo parlamentario del partido laborista se ha reunido en la gran sala de comisiones del Parlamento, bajo la presidencia de Clement Attlee, para discutir el ataque de política exterior hecho ayer contra Churchill. Durante la discusión, Attlee fue llamado. A los dos minutos regresó para anunciar la muerte del rey. La reunión se suspendió en el acto y los diputados abandonaron el edificio.

RADIOGRAMAS A TODOS LOS DOMINIOS

LONDRES, 6. (EFE).—La noticia del fallecimiento fué telefonada desde Sandringham al palacio real de Buckingham, inmediatamente después de que el cirujano del monarca, doctor James Ansell, anunció que había fallecido.

Desde el palacio real de Buckingham han sido enviados radiogramas a todos los dominios y colonias.

En los barcos de guerra anclados en todos los puertos han sido izadas las banderas a media asta. Continuarán así hasta después del entierro del monarca.

LA NUEVA REINA RECIBIO LA NOTICIA EN PLENA SELVA AFRICANA

Pasó toda la noche anterior en la copa de un árbol viendo animales salvajes

Acompañada de su esposo, emprendió inmediatamente el regreso a Londres, en avión

NAIROBI (Kenya, África central), 6. (EFE).—La nueva reina de Inglaterra, Isabel, recibió la noticia del fallecimiento de su padre alrededor de las dos de la tarde, hora local. Acababa de regresar a la casa de caza real, después de haber pasado la noche anterior —sus últimas horas felices— en el llamado "Hotel Copa de Arbol", una construcción preparada en lo alto de un árbol gigantesco con el fin de contemplar desde allí la vida de los animales salvajes en libertad. Desde lo alto del "bungalo", la princesa y su esposo, el príncipe Felipe, vieron en el parque del monte Benya el desfile de animales salvajes —inocentones, elefantes y leones— a la luz de una luna artificial. Cuando la Luna se puso en el horizonte, se procedió a encender una luz artificial, a cuya luz pudieron los príncipes contemplar a las fieras en campo abierto.

La noticia de la muerte del Rey llegó primero a Nairobi a la redacción del periódico local "Africa Standard", desde donde inmediatamente se informó al séquito de la princesa. El duque de Edimburgo fué quien dió a conocer a su esposa la triste noticia. Isabel prorrumpió en llanto.

Se tardó cerca de media hora en lograr la comunicación telefónica desde Londres a Nairobi.

Isabel y su marido habían salido de la capital británica el pasado jueves para emprender un viaje de cinco meses en el que se proponían visitar Ceylán, Australia y Nueva Zelanda, además de los territorios de Neeka.

La última aparición en público del difunto rey fué el mismo jueves, cuando acudió al aeropuerto de Londres para despedir a sus hijos.

INMEDIATO REGRESO

Unas horas después de conocer la fatal noticia, la nueva reina de Inglaterra y su marido marcharon en coche a la pequeña ciudad de Nunyki, donde tomaron un "Dakota" que les llevó a Entebbe, capital de Uganda.

A las diez menos cuarto de la noche, hora local, tomaron en esta última ciudad el avión "Argosud", de la B. O. A. C., a bordo del cual se dirigieron a Londres. Este mismo avión fué el que les trajo el jueves desde Inglaterra.

Una tempestad tropical desencadenada al anochecer ha retrasado algo el viaje de regreso. Los ilustres viajeros son esperados en Londres alrededor de las siete de la tarde del jueves.

REINA POR EL CANADA

La princesa Isabel fué proclamada ayer mismo reina por el Canadá, en sucesión de su padre, Jorge VI, en una reunión del Consejo privado de Ottawa, a la que asistieron cinco destacados estadistas.

REUNION DEL CONSEJO PRIVADO

LONDRES, 6. (EFE).—A las seis de la tarde, hora española, se reunió en el palacio de St. James, para proclamar la subida al trono de Isabel II, el Consejo privado, que integra doscientas personalidades.

DUELO EN LOS COMUNES

LONDRES, 6. (EFE).—La Cámara de los Comunes estuvo reunida durante dos

minutos y suspendió la sesión hasta las ocho de la noche.

Precisamente cuando el famoso "Big Ben" daba las dos y media (tres y media hora española), el "speaker" de la Cámara ocupó su sitio y el jefe del Gobierno, Winston Churchill, dijo: "Esta Cámara ha recibido con la más profunda pena la muerte de Su Majestad el rey Jorge VI. En este momento no podemos hacer sino registrar espontánea expresión de nuestro dolor".

Luego anunció que el Consejo de Sucesión se reuniría a las cinco de la tarde, y pidió al presidente diera instrucciones sobre lo que debía hacer la Cámara. El presidente anunció que volvería a reunirse a las siete, y que los miembros, empezando por el propio presidente, seguido por el jefe del Gobierno, prestarían juramento de fidelidad a la nueva soberana. La ceremonia continuará el jueves y llegará al viernes.

ANDOVER (Inglaterra), 5. (EFE).

Un caza de propulsión a chorro de la Marina británica, recién salido de la isla secreta del armamento inglés, ha caído en una turbina cerca de esta ciudad, desapareciendo completamente.

Lo único que queda a la vista es un fatigoso oráter en el que el agua que lo llena se ve salpicada de manchas de aceite y de sangre.

Proyecto de reorganización del servicio de Beneficencia municipal

Cuesta ya más de un millón de pesetas anuales y cada vez hay más peticiones de ingreso en el padrón

Celebró su primera reunión la nueva Comisión permanente

En la sesión celebrada ayer tarde por la nueva Comisión permanente municipal, bajo la presidencia del señor Ossorio Morales, se dió lectura a una moción de la alcaldía sobre la reorganización del servicio de Beneficencia municipal. En virtud de esta propuesta, se procederá a reorganizar el servicio de tarjetas de Beneficencia, con miras, no a la reducción del servicio —a pesar de que éste ya le cuesta al Ayuntamiento más de un millón de pesetas anuales— sino a procurar su mayor eficacia y su utilización por personas auténticamente pobres. En la actualidad hay extendidas unas 1.500 tarjetas a nombre de otros tantos cabezas de familia. Como las peticiones de ingreso en el padrón de Beneficencia son constantes y no se da el caso de ninguna baja, se impone una revisión a fondo.

También se propone en la moción que el Cuerpo de guardia municipal, no incluido actualmente en ningún seguro de enfermedad, se beneficie del

RUSIA VUELVE A VETAR EL INGRESO DE ITALIA EN LA O. N. U.

La propuesta soviética para la admisión en bloque de trece países, rechazada

PARIS, 6. (EFE).—La Unión Soviética ha puesto una vez más su veto en el Consejo de Seguridad al ingreso de Italia en las Naciones Unidas. El Consejo de Seguridad, formado por once miembros, puso a votación la propuesta: diez naciones votaron a favor y Rusia en contra.

PARIS, 6. (EFE).—En el Consejo de Seguridad, el delegado soviético, Malik, explicó su oposición al ingreso de Italia en la ONU. Dijo que las potencias occidentales deseaban abrir las puertas a Italia porque era miembro del bloque agresivo del Norte del Atlántico. Agregó que el pueblo italiano debía comprender que el Occidente había provocado el veto soviético y era, por consiguiente, responsable de la no admisión de Italia.

Defendió después el ingreso del bloque de trece naciones solicitantes y elogió especialmente a sus satélites Rumania, Bulgaria, Albania y Hungría. En la votación sobre la admisión en bloque, votó en favor de la moción soviética Pakistán y se abstuvieron Gran Bretaña, Francia y Chile.

PARIS, 6. (EFE).—El Consejo de Seguridad ha rechazado por seis votos contra dos y tres abstenciones la resolución soviética que recomendaba la admisión en bloque de trece de los países que habían solicitado su ingreso en la ONU.

servicio, teniendo en cuenta la modestia de sus sueldos. La moción pasó a estudio detenido de la Comisión de Beneficencia.

ORDEN DEL DIA

Entre otros, fueron despachados los siguientes asuntos del orden del día: En Personal, nombramiento de vigilante nocturno a favor de Francisco Alvarez Padilla; ídem de peón de alcantarillado a favor de Francisco Barragán Alcántara; ídem de guarda del Parque de este mismo servicio, Francisco Márquez Puertas.

Fuó aprobado un acoplamiento de personal y quedando designados varios regadores, aprendices y peones barridos. También fueron nombrados guardias de distrito de tráfico Juan Cervilla y Juan Serrano Martínez, y se acordó designar al teniente de alcalde señor Alvarez de Cienfuegos para que se ocupe del expediente de revisión del empleado Manuel López López.

En Fomento fueron aprobadas varias certificaciones de obras ejecutadas, por un total de 188.502 pesetas. Aprobóse la línea para demolición y reconstrucción de la casa número 2 de la calle de Almona de San Juan de Dios, y se concedió licencia para realizar obras de reforma en la casa número 20 de la carretera de Pinos Puente.

En Policía Urbana se concedió licencia para establecer en el Embovedado, con carácter provisional y punca en época de fiestas, una parada del autobús de viajeros que hace el servicio a Beilceña y Purchil.

Finalmente fué aprobado el pliego de condiciones para el concurso de suministro de pienso con destino al ganado del servicio de limpieza.

Asistieron a la sesión los tenientes de alcalde, señores Torres Cruz, Belda, Martínez Cañavate, Labella, Dávalos, Aravaca, Prieto y Alvarez de Cienfuegos, con el secretario, señor Herrogo Asenjo, y el interventor, señor Pons Bruned.

PANADEROS MULTADOS

Por vender pan falso de peso, la alcaldía multó ayer con cien pesetas a los industriales panaderos don Miguel Sánchez Nieves y don Rafael Ladrón de Guevara; y por no poner el sello en las piezas de pan elaboradas, fueron multados con cincuenta pesetas don José Palizas Chinchilla, don Julián Fernández Morcillo y don Ramón Jiménez Ruiz.



D. O. M.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señora

Doña Aurora López Rodríguez

Que falleció en Granada el día 8 de febrero de 1951, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

Su desconsolado esposo don Carlos Rodríguez Ortega, su hijo don Alberto Ortega López, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familias

SUPPLICAN una oración y la asistencia a la misa de Réquiem que se celebrará mañana día 8 a las 10 horas en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, y a las misas de siete y media, ocho, ocho y media y nueve que se dirán en la iglesia de los Padres Escolapios. Asimismo serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, las misas que se celebrarán los días 8 y 9 en la Iglesia parroquial de Oñala del Río (Almería), por lo que les quedarán muy agradecidos.

Granada, 7 de enero de 1951.

Personas reales de todo el mundo asistirán al entierro de Jorge VI

Churchill suspende su discurso en los Comunes

Inmediatamente reunió al Gobierno en su residencia oficial

LONDRES, 6. (EFE).—El jefe del Gobierno, Winston Churchill, tuvo conocimiento de la noticia de la muerte del rey Jorge VI en las primeras horas de la mañana en su residencia de Downing Street, 10. Churchill debía pronunciar esta tarde en los Comunes un importante discurso sobre política exterior, enfrentándose con una moción de censura de los laboristas por no haber aclarado la política inglesa con respecto a China. En vez de ello, Churchill dirá oficialmente a la Cámara, cuando se reúna, a las tres y media (hora española), que el monarca ha fallecido.

REUNION DEL GOBIERNO

LONDRES, 6. (EFE).—El Gobierno británico se reunió bajo la presidencia de Winston Churchill en Downing Street, 10, a las doce y cuarto (hora oficial española). Un grupo de personas silenciosas, que no llegaba a cincuenta, presenciaron la llegada de los ministros. El primero en hacerlo fue el secretario del Foreign Office, Eden.

REUNION EN SAINT JAMES

LONDRES, 6. (EFE).—Al palacio de St. James acudieron esta tarde los hombres más destacados del Reino Unido: Churchill, Atlee, Eden, Butler, lord Mountbatten, lord Woolton, lord Halifax, el duque de Norfolk y lord Jowitt, que estuvieron reunidos durante veintidós minutos, en los que se redactó el documento proclamando reina a la princesa Isabel.

Las autoridades han estado estudiando los datos de más de dos siglos, tratando de encontrar un precedente de que el heredero del trono no estuviese en el país en el momento de fallecer el soberano.

EL DUQUE DE WINDSOR SALDRA PARA LONDRES ABORDO DEL «QUEEN MARY»

Tardó algunas horas a conocer la noticia porque tenían orden en el hotel de no despertarle hasta las tres de la tarde

No le acompañará en el viaje su esposa mistress Simpson, «vataja» por la Corte

NUEVA YORK, 6. (EFE).—El duque de Windsor permanece en sus habitaciones del Waldorf. Acostumbra a salir a las nueve de la mañana, para no regresar hasta el mediodía, pero hoy no lo hizo. Por otra parte, según declaraciones de su secretario, no se espera que salga. Un criado del duque, que sacó a pasear, durante diez minutos, a los dos perros del que fue Eduardo VIII, se negó a responder a toda pregunta acerca de los duques y su relación con la muerte del monarca británico.

HABIA ORDENADO QUE NO SE LE DESPERTARA

NUEVA YORK, 6. (EFE).—A causa de la orden terminante del duque de Windsor de que no se le despertara bajo ningún concepto, éste tardó algo en conocer la noticia del fallecimiento de su hermano, el rey Jorge VI de Inglaterra.

El gerente del hotel Waldorf Tower, donde residen los duques de Windsor, se negó a despertar al duque, en un principio, a causa de la orden terminante que tenía desde hace tiempo, pero consintió en telefonar al secretario cuando fue avisado de la muerte del rey. El gerente declaró: "El secretario del duque me tenía dicho que no se molestase a éste de ninguna manera". Añadió que tenía instrucciones del secretario en el sentido de que no se aceptasen llamadas por teléfono hasta después de las tres de la tarde.

IRA SIN SU ESPOSA

LONDRES, 6. (EFE).—Se reciben noticias de Nueva York de que el duque de Windsor llegará a Londres la semana próxima, y muchos ingleses le acogerán con satisfacción, creyendo que su presencia ayudará a la reina María, en estos tristes momentos. El duque, que ha hecho varias visitas a la capital británica desde su abdicación, en 1936, se ha negado siempre a vivir en ella mientras la familia real no aceptase a su esposa, mistress Simpson, creyéndose que la

Los funerales se celebrarán probablemente en la abadía de Westminster

Parece que la muerte sobrevino a consecuencia de una trombosis coronaria

Banderas a media asta y ediciones extraordinarias de los periódicos

LONDRES, 6. (EFE).—Oficialmente se ignoran las causas inmediatas de la muerte del rey Jorge, puesto que nada se ha dicho en el comunicado facilitado en el palacio real de Buckingham.

La opinión extendida entre los médicos, pero no oficial, es que el monarca puede haber fallecido a consecuencia de una trombosis coronaria producida al formarse un trombo de sangre coagulada en las arterias del corazón, después de la operación del pulmón.

Otra teoría médica menos probable es la de que el rey ha sufrido un ataque de hemiplejía.

LAS ULTIMAS SEMANAS DE JORGE VI

LONDRES, 6. (EFE).—La reina madre, María, que reside en Marlborough House, probablemente permanecerá en Londres y no irá hoy a Sandringham.

En torno a las últimas semanas de vida del rey, se recuerda que hacía Navidad, se sentía lo suficientemente bien para trasladarse a Sandringham, donde se reunió toda la familia real. El día de Navidad fue transmitido por "radio" su tradicional mensaje a la nación y a los países del Imperio Británico. Pero su voz, áspera y vacilante, hizo comprender al pueblo inglés que el monarca no se encontraba todavía fuera de peligro.

A pesar de no estar totalmente restablecido, el rey Jorge insistió en continuar cumpliendo sus deberes reales y en practicar su favorito deporte.—La caza—en las llanuras de Sandringham, donde disparaba desde un "jeep". Poco antes de emprender su viaje a Kenia la princesa Isabel y el duque de

Edimburgo, había acudido con ellos a una representación de la obra "South Pacific", en Londres. La joven pareja inició su viaje confiada en que el rey estaba perfectamente.

Como se ha indicado, la noticia fue comunicada urgentemente a la princesa esta mañana. La emisora "BBC" y las agencias informativas suspendieron sus comunicados hasta que estuvieron seguros de que la princesa había sido informada oficialmente.

BANDERAS A MEDIA ASTA

LONDRES, 6. (EFE).—La emisora oficial inglesa "BBC" no interrumpió su programa de música de baile hasta las 12.15 (hora española), para dar cuenta del fallecimiento. La emisora ha suspendido todos los programas preparados para hoy, excepto los boletines informativos.

Inmediatamente después de anunciarse la muerte del rey, todas las banderas fueron izadas a media asta en los edificios oficiales. En los privados hay colgaduras en negro.

Una compacta muchedumbre se reúne en torno al palacio real de Buckingham a pesar de que la muerte del rey se ha producido en el castillo de Sandringham. También se concentra mucho público alrededor de los quioscos en espera de que salgan las ediciones especiales de los periódicos con la noticia de la muerte y a gunos detalles.

EDICIONES EXTRAORDINARIAS

LONDRES, 6. (EFE).—Las ediciones extraordinarias de los periódicos estaban en la calle cuatro minutos después del anuncio oficial de la muerte del rey. Los titulares han dejado alnita a la multitud. El vespertino "The Star" ha publicado la noticia en el espacio reservado a las noticias de última hora.

PROBABLES FUNERALES EN LA ABADIA DE WESTMINSTER

LONDRES, 6. (EFE).—Se cree que los funerales del rey Jorge VI se celebren a partir del día 17. Se supone que los restos mortales serán llevados el jueves a la pequeña iglesia parroquial de Santa María Magdalena, situada en la finca real de Sandringham y cuya torre puede verse desde el cuarto que ocupaba el finado. A ella fue llevado el cadáver de Jorge V hace dieciséis años, antes de ser trasladado a Londres, donde la nación le rindió tributo en Westminster Hall.

Se supone que los funerales de Jorge VI se celebren en la abadía de ese nombre, pero que el entierro se hará en el mausoleo de la familia de Windsor, donde descansan los restos de Jorge V.

El monarca que ha muerto hoy reinó quince años y 57 días.

"ISABEL, NUESTRA REINA"

Al mediodía escucharon por primera vez los fieles en la catedral de San Pablo preces por "Isabel, nuestra reina". Se espera que se reúnan en Londres personas de todo el mundo para los funerales del rey británico, lo mismo que hace dieciséis años, cuando falleció Jorge V, su padre.

Si te decidieras a economizar un poco de tus gastos superfluos, podrías entregar tu donativo a la CAMPARA DE INVIERNO, llegando de este modo a hacer algo efectivo por los necesitados.

EDILIO

Por Cerdá



—Cásate conmigo, cariño, y habrá dos seres felices en el mundo. —Exacto: mi papá y mi mamá.

Subsistirá por ahora el racionamiento de tabaco

La producción nacional, aun siendo cada vez mayor, no cubre todavía las necesidades de consumo

SE CONFIA EN LA TOTAL SUPRESION DEL RACIONAMIENTO EN PLAZO NO LEJANO

MADRID, 6. (CIFRA).—La Prensa diaria viene ocupándose reiteradamente del abastecimiento de tabacos, así como de la conveniencia de suprimir la tarjeta de fumador, y es por ello por lo que la Dirección general de Timbre y Monopolios se cree en el deber de informar debidamente a la opinión pública acerca de estos extremos, toda vez que, con la aprobación del Gobierno, le corresponde dar a Tabacalera S. A., las directrices a que ha de acomodarse en la fabricación y distribución de dicho producto monopolizado.

Son de todos conocidas las dificultades que existieron para la adquisición de tabaco exótico en rama, con ocasión de la pasada guerra mundial, lo que obligó a racionar el suministro, pues de otro modo, al estar insuficientemente servidas las expendedorías, se hubieran producido especulaciones ilícitas en perjuicio del fumador. Terminada la guerra, no desaparecieron totalmente aquellas dificultades, pues si bien existían partidas importantes de tabaco en varios mercados, su compra había de realizarse en moneda extranjera y principalmente en dólares, y ello aconsejaba limitar las adquisiciones, para no reducir con exceso las disponibilidades nacionales de divisas.

NECESIDAD DE MANTENER EL RACIONAMIENTO

Todo esto ha impuesto la necesidad de mantener el racionamiento, ya que, además, la producción de tabaco del país, aun siguiendo un ritmo constante de crecimiento, gracias a la meritoria labor del Servicio del Cultivo, es todavía insuficiente para alcanzar la cifra de cuarenta a cincuenta millones de kilos de tabaco elaborado que necesita el consumo para un normal abastecimiento, y por otra parte, dadas las características de este tabaco nacional, ha de estar ligado o mezclado con el procedente de diversos países extranjeros.

Sin embargo, este racionamiento se ha ido suavizando poco a poco, y así se han dejado en régimen de libertad de venta los cigarrillos "rubios" y los

HAUTECLOQ JE sale para París

Lleva la respuesta del Bey a la nota del Gobierno francés

TUNEZ, 6. (EFE).—El residente general francés en Túnez, conde Jean de Hautecloque, ha salido en avión para París, donde tratará de los asuntos tunezinos con el ministro francés de Negocios Extranjeros, Schuman. Lleva consigo la respuesta del Bey a la nota del Gobierno francés entregada el pasado miércoles.

UNA MUJER FRANCESA MUERTA POR UN ARABE

TUNEZ, 6. (EFE).—Un labrador árabe ha atacado con un instrumento de labranza a tres mujeres que circulaban por una carretera al Sur de esta ciudad. Una de ellas, de nacionalidad francesa, resultó muerta y las otras dos gravemente heridas.

Las primeras noticias indican las circunstancias que concurrieron en el bárbaro incidente, pero parece ser una repercusión de la creciente agitación nacionalista.

llamados "ideales" hebra, y posteriormente los "ideales" al cuadrado y los cigarrillos "fariás", pero de todos modos las labores racionadas representan todavía un sesenta y cinco por ciento de la producción total.

HACIA LA TOTAL LIBERTAD

Es propósito de la Dirección general de Timbre y Monopolios, proseguir el camino iniciado y, por tanto, en el plazo más breve posible, se irán dejando en régimen de libertad otras labores, a medida que se consiga acumular en los almacenes de la Renta de Tabacos existencias suficientes para garantizar la reposición inmediata de las labores en las expendedorías, cortando en su origen cualquier manobra de acaparamiento.

Las perspectivas que presenta la actual campaña del Servicio Nacional del Cultivo y Fermentación del Tabaco y la mayor flexibilidad en la compra del procedente del extranjero, permiten abrigar la esperanza de que en plazo no lejano, pueda llegar a la total supresión del racionamiento del racionamiento, cumpliéndose así los deseos del Gobierno, pero entretanto es ineludible mantener la vigencia de la tarjeta del fumador, documento oficial que distribuye Tabacalera S. A. para que emita el Estado y cuyo costo, así como el producto de su adquisición por el público, son exclusivamente imputables a la Renta.

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO

MADRID, 6. (CIFRA).—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en audiencia militar, en el palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Mr. Charles A. Willoughby, general del Ejército norteamericano; don José María López-Valencia, general de división; don José Calderón Gofil, coronel de Ingeniería; don Manuel Fuentes Cervera, coronel de Infantería; don Eduardo Arias-Salgado Cubas, coronel de Artillería, y don Gumersindo Zamora García, coronel de Infantería.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Pleno del Ayuntamiento de Ceuta, presidido por el alcalde, don Vicente García Arrazola; Junta de Obras del Puerto de Ceuta, presidida por don José Fernández Bacorell, delegado general del Gobierno en las plazas de soberanía; don Jesús Rubio y García Mina, vicepresidente del Consejo nacional de Educación; don Fermín Sanz Orrio, embajador de España; don Carlos Rodríguez de Valcárcel, director general de Enseñanza laboral; don Armando Durán Mirandá, director general de Enseñanza Profesional y Técnica; don Antonio Montero y don Miguel Orizola, ingenieros agrónomos; don Rafael Rubio Martínez, consejero de la RENFE; don Juan Arregui, director de las escuelas profesionales "Pa-e Aramburu", de Burgos; don Enrique Mariscal de Gante, magistrado de Tribunal Supremo; don Roberto Reyes Morales, delegado nacional de Justicia y Derecho de F. E. T. y de las J.O.N.S., y don Alfonso Gómez-Jordana Escusa, director de la Compañía Española de Minas del Rif.

LA GRAN CRUZ DE ALFONSO EL SABIO AL SEÑOR OTERO NAVASCUES

MADRID, 6. (CIFRA).—En el Instituto de Óptica "Daza Valdés", se ha celebrado el acto de imponer la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al director de dicho organismo don José María Otero Navascués. Asistieron los ministros subsecretario de la Presidencia, don Luis Carrero Blanco; de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, y de Marina, almirante Moreno; el jefe del Alto Estado Mayor, general Vigón; presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Ibáñez Martín, y otras personalidades.

LOBOS EN BARCO DE AVILA

BARCO DE AVILA, 6. (CIFRA).—Los lobos, acosados por la gran cantidad de nieve existente en la sierra de Gredos, bajan a los pueblos próximos, causando daños en el ganado y los consiguientes sustos a los habitantes. El vecino de San Bartolomé de Torres Moisés Jiménez, tuvo que defender a su asno de las acometidas de un lobo, al tiempo que otro, saltaba sobre un rebaño que regresaba al pueblo, se apoderaba de una hermosa cabra. La alimaña huyó, con su víctima a la espalda, pero el pastor y su perro la persiguieron dos kilómetros por una pendiente elevada y lograron que el lobo soltara su presa todavía con vida. Para combatir a estas fieras, las autoridades de Aliseda han colocado en el campo cebo envenenado.

HICLA - HOJA DE AFETAR 0'40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

TOMARON POSESION LOS NUEVOS CONCEJALES DE MOTRIL Y HUÉSCAR

El usurero Lechuga, detenido en Guadix, obtenía un beneficio en su «negocio» del 325 por ciento anual

EN BAZA HAN QUEDADO RESUELTAS LAS RESTRICCIONES ELECTRICAS

(De nuestros corresponsales)

MOTRIL

Asamblea de labradores.—En el salón de actos de la Hermandad sindical de Labradores y ganaderos, se celebró la asamblea general ordinaria de la cooperativa del campo "Nuestra Señora de la Cabeza". Asistieron, entre otros, don Félix Prieto González, don Santiago Burgos Martel, don Antonio Correa Morales, don Manuel Pérez Esteban, don Antonio Manilla Mancilla, don Antonio Moreno Terrón, y don Antonio Rodríguez Jiménez.

Fueron discutidos ampliamente los asuntos del orden del día, tomándose acuerdos de gran importancia; entre ellos, la celebración en el próximo mes de marzo de una asamblea extraordinaria para dar conocimiento de la labor desarrollada por la Cooperativa. Nuevos concejales.—El domingo por la mañana, celebró el Ayuntamiento sesión extraordinaria para dar posesión a los concejales designados en las últimas elecciones municipales. El alcalde, don Fernando Mora Díaz, después de tomarles juramento, les dio la bienvenida en breves y elocuentes palabras, exhortándoles a trabajar con ahínco a fin de conseguir el mejoramiento de los servicios que tiene a su cargo el Municipio.

A continuación fueron adoptados diversos acuerdos. No hay variación en las tenencias de alcaldía.

GUADIX

Detención de un usurero.—Por la plantilla del Cuerpo de Policía de esta ciudad, ha sido detenido y puesto a disposición del señor juez de Instrucción del partido, el vecino Manuel Gómez Lechuga, natural de La Peza, de oficio carbonero, el cual se dedicaba a prestar dinero "a gabela", entre personas necesitadas.

El tal Gómez Lechuga, sin saber leer ni escribir, ayudado por una hija, facilitaba cantidades a pequeños labradores y personas modestas, a las que cobraba seis pesetas diarias por espacio de un año, por cada mil de préstamo, exigiendo además, al cabo del año, la devolución del préstamo. Resultaba, por tanto, que percibía un 215 por ciento anual de interés; en la mayoría de los casos aumentado considerablemente, ya que a aquellos que por cualquier circunstancia se retrasaban en el pago de los "módicos" intereses, les aumentaba el gravamen con arreglo a una escala tan compleja de "intereses compuestos" que su contemplación hubiera hecho palidecer de envidia a Pitágoras redivivo.

El resultado de su organizado "negocio", le suponía al Lechuga un beneficio anual de un 325 por ciento sobre el capital invertido.

Convicto y confeso del inhumano delito, el juez ordenó su detención e ingreso en la cárcel del partido; sanción ejemplarísima que posiblemente hará meditar a esta clase de "negociantes" que tanto abundan, por desgracia, en perjuicio de la humanidad.



ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

APART 108 SAN SEBASTIAN

ANUNCIOS OFICIALES

Excmo. Ayuntamiento de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 12 del actual, se admitirán proposiciones, en la licitación voluntaria abierta, en la Secretaría municipal, Negociado de Fomento, optando a la ejecución de las obras de construcción de 162 nichos en el patio de San Gregorio, del Cementerio municipal, con presupuesto de 64.783,90 pesetas.

El proyecto puede ser examinado en dicho Negociado, todos los días laborables, de once a una.

Granada, 5 de febrero de 1952. EL ALCALDE

Excmo. Ayuntamiento de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 13 de los corrientes, se admitirán proposiciones en el Negociado de Fomento de esta Secretaría municipal, optando a la ejecución de las obras de reforma de los mercados de Capuchinas, con presupuesto de 7.392,50 pesetas.

El proyecto puede ser examinado en dicho Negociado todos los días laborables, de doce a una.

Granada, 5 de febrero de 1952. EL ALCALDE

TOROS

Julio Aparicio salió a hombros en Méjico

Buena actuación de Arruza

"LITRI", OPERADO DE APENDICITIS EN HUELVA, ES REQUERIDO PARA VOLVER A MEXICO

GUADALAJARA (Méjico), 6. (EFE).—Carlos Arruza recibió una gran ovación en su primer toro, al que realizó una faena domadora. En el otro también estuvo acertado y dió la vuelta al ruedo. Rafael Rodríguez dió la vuelta al ruedo en el primero y se superó en el otro, dió que cortó oreja.

Julio Aparicio no pudo lucirse en su primero, que se rompió una pata. El diestro fue aplaudido. Ratificó sus anteriores triunfos en esta plaza al hacer en el último una gran faena. Terminó con una gran estocada y recibió las dos orejas y salió a hombros.

PROXIMO FESTIVAL EN PLASENCIA

PLASENCIA, 6. (CIFRA).—El próximo día 17 se celebrará en esta plaza un festival taurino a beneficio del asilo de ancianos, organizado por la "peña" taurina. Se lidiarán siete novillos de la ganadería de Cembrano. El primero será rejoneado por José Luis Cembrano, y los otros seis serán lidiados por Domingo Ortega, Pepe Bienvenida, Agustín Parra, Rafael Lorente, Manolo Navarro y el novillero Juan A. Laderas.

"LITRI", OPERADO DE APENDICITIS

HUELVA, 6. (CIFRA).—En una clínica de esta ciudad ha sido sometido a una operación de apendicitis el matador de toros Miguel Báez "Litri". El estado del enfermo es satisfactorio, y por la clínica donde se encuentra el diestro, a quien acompañan su madre y su apoderado, desfilan muchos amigos y aficionados para interesarse por su salud.

¿VOLVERA EL "LITRI" A MEXICO?

La actualidad taurina se sigue llamando "Litri". Ahora se ha difundido la noticia, procedente de Méjico, de haberse requerido para que vuelva. Los empresarios entienden que, por encima de las pasiones que sus actuaciones provocan, las censuras críticas que se le dirigieron y los incidentes que todo el mundo conoce, Miguel Báez interesa. Se va a celebrar la corrida de la "Oreja de Oro", y el señor Gaona, de la Monumental azteca, quiere que el torero de Huelva participe en ese gran festejo. Los periodistas taurinos han tratado de inquirir la reacción del discutido matador y, sobre todo, de su apoderado, "Camará". Pero hasta ahora no se sabe nada acerca de la decisión que ambos puedan adoptar. Sin embargo, lo más probable es que la determinación del "Litri" cuando rescindió los contratos y se vino para España, sea la que prevalezca.

CONTRIBUYENDO A LA CAMPAÑA DE INVIERNO PROPORCIONARAS HOGARES A NUMEROSAS FAMILIAS DESVALIDAS.

PARA SUS AVES GRANULOS DIANA

pleno completo, en comprimidos. Ahorran trabajo, evitan desperdicios, aseguran una alimentación equilibrada. Pídan muestras y folletos a GRANULOS DIANA, Calvo Sotelo, 40, — ZARAGOZA.

ELEGANCIAS de Schiaparelli para cenas de gala y fiestas nocturnas en SUCEDIO... Las creaciones de la Princesa india SUMAIR en SUCEDIO... Los primeros modelos de primavera en SUCEDIO... Los acontecimientos sociales, las bodas y las presentaciones en sociedad en SUCEDIO... Las fotos del gran mundo en todo el mundo en SUCEDIO... Las decoraciones y el mobiliario del hogar moderno en SUCEDIO... Peludos del famoso Antonio en SUCEDIO... Una escuela para maniqués en SUCEDIO... El último grito en sombreros en SUCEDIO... Parejas internacionales del momento en SUCEDIO... Un rato a perfumes en SUCEDIO... El precioso impermeable polka en SUCEDIO... Las graciosas ocasiones a la extravagancia en SUCEDIO... Bellos disfraces para el baile de trajes en SUCEDIO... Delicadas orónicas y fotos de modas antiguas en SUCEDIO... Do, re, mi, fa, sol, la, si... recoge la vida musical en SUCEDIO... Una "novelista" de Somerset Maugham en SUCEDIO... Gráficas obtenidas en el Palacio de El Pardo en SUCEDIO... Mujeres Españolas en Cádiz y en SUCEDIO... Una entrevista con Gilberta Martín, organizadora de la Exposición de Goya en Burdeos en SUCEDIO... Desconcertante página sobre el desconcertante Dalí en SUCEDIO... Deportes y deportistas en SUCEDIO... Charles de bridge en SUCEDIO... Entendido "entrevista" con chistes y anécdotas en SUCEDIO... Imágenes de actualidad en SUCEDIO... Tórearon ellas y puede verlas en SUCEDIO... Los vestidos de Dorothy Lamour en SUCEDIO... Una entretenida crónica de cine en SUCEDIO... cuyo primer número mensual termina con la presentación de LA MUJER DEL SIGLO. SUCEDIO... ACABA DE PONERSE A LA VENTA EN TODA ESPAÑA.

Cine

Coliseo Olympia

DESDE LAS CINCO. El acontecimiento cinematográfico del año. ULTIMO DIA que se proyecta la sensacional producción

PARSIFAL

TOLERADA MENOREZ con LUDMILA TOCHERINA y GUSTAVO ROJO

MAÑANA: EL PISTOLERO

(Tolerada menores) por GREGORY PECK.

Cine Granada

DESDE LAS CINCO Estreno de la extraordinaria superproducción

SECRETO DE ESTADO

(Autorizada mayores) por el formidable actor DOUGLAS FAIRBANKS con GLYNS JOHNS

Seguidamente. Grandioso ESTRENO

Cuatro en un jeep

con Viveca Lindfors y Ralph Meeker. Un film ovacionado universalmente por que su aliento es ampliamente humano. Un mensaje a Europa desde la linde del telón de acero.

NACIONAL

Hoy ULTIMO DIA de

Camarada X

por CLARK GABLE y la bellísima HEDDY LAMARR TOLERADA MENORES

MAÑANA: El célebre TIN - TAN en

LA MARCA del ZORRILLO

El colmo de la risa.

PRINCIPE CINEMA

Desde las 5. Última, a las 11. R. K. O. RADIO presenta

ENCADENADOS

Por Ingrid Bergman, Gary Grant y Claudio Rains. (Autorizada mayores)

Charlemos de Cine

En un semanario americano se han publicado los hechos más sobresalientes de varias figuras cinematográficas. He aquí algunos de ellos:

Stan Laurel ha cumplido los sesenta años. Es inglés y fue a América con la misma compañía que Charlie, cuya cantante ocupó.

Jan Kiepura era abogado, y al redactor un contrato teatral, se le despertó su afición por la escena.

Elisa Landi era nieta de la emperatriz Elizabeth de Austria.

Lew Ayres ganaba la vida tocando en una orquesta el bajo, el piano y la guitarra.

ALIATAR CINEMA

HOY, sesiones desde las 5 Última, a las 11:15

GRANDIOSO EXITO de la divertidísima y suntuosa comedia musical arrevisada, en TECNICOLOR

Horas de ensueño

AUTORIZADA MAYORES por VERA ELLEN, DAVID NIVEN y CESAR ROMERO. Un espectáculo maravilloso, con música, humor y alegría, danzas y canciones.

El sábado, sensacional ESTRENO de la sup. "20th. Century Fox"

EVA AL DESNUDO

máxima creación de los famosos artistas Bette Davis, Anna Baxter, Celeste Holm, con George Sanders y Hugh Marlowe. El "film" que agrupa la mayor cantidad de premios OSCAR de la cinematografía. Por la duración de esta película, las sesiones serán a las

5, 7,45 y 10,45

Featro Cervantes

HOY, desde las CINCO

EL NIETO DEL ZORRO

(AUTORIZADA MAYORES) CON "RESORTES" — EL CHATO ORTIN — ALICIA RAYEL

Una película de gran calidad para los tristes que dejan de serlo ante las constantes invitaciones de "RESORTES" a la carcajada.

SABADO 9

VENCEDORES DE FIESTA EN EL AIRE DE MADRID

CINE GRAN VIA

HOY ULTIMO DIA! R. K. O. Radio Films presenta la emocionante producción titulada

90 MINUTOS

por Nani Fernández y Enrique Gaiter. (Autorizada mayores) Completa el programa el IMAGENES núm. 388, con el reportaje íntegro del capitán CARLSEN

Sesiones desde las 5, última, 11,15

MAÑANA: Gran Resetreno. FREDRIC MARCH en

Vive hoy para mañana

LOS DEPORTES EN GUARDIA! EL BETIS (TERCERA DIVISION) OFRECE (GRATIS) CUATRO JUGADORES (SUPLENTES)

Don Ricardo regresa de Madrid sin conseguir la cesión de Sobrado y con los ofrecimientos de González y Morales

ABDERRAMAN «ELEMENTO MAS «POTABLE»» SE HA OFRECIDO TAMBIEN PARA JUGAR EN EL GRANADA

Próxima nueva entrevista con el alcalde para concretar la ayuda municipal al club

Ayer, a mediodía, regresó de Sevilla la Comisión del Granada que giró visita protocolaria a la Federación Andaluza de Fútbol. Integraron dicha Comisión el presidente, don Juan Alonso Roda; el secretario técnico, don Francisco Cristóbal López; el contador, don Antonio Navarro, y el vocal, don Juan Diego Pérez de Haro. Todos ellos regresaron muy satisfechos del viaje y de las de que fueron objeto en la capital de la Giralda por parte de los elementos más significados del fútbol sevillano.

El señor Alonso Roda nos manifestó que celebraron un largo cambio de impresiones con el presidente de la Federación Andaluza, señor Buiza, y demás

altos cargos de aquel organismo, a los que informaron amplia y detalladamente de las gestiones que viene haciendo la directiva tanto en el aspecto económico como en el deportivo, y de la labor que se propone desarrollar en el futuro, siendo alentados los comisionados por el señor Buiza en términos sinceros y cordiales, prometiéndoles su máximo apoyo y entusiasta colaboración para cuanto redunde en beneficio del fútbol granadino.

Quedó enterada la Federación de las reuniones celebradas por la Comisión deportiva con los jugadores a quienes se les ha ofrecido la libertad por no estimarse necesario su concurso, así como del déficit del club y de la nueva contabilidad que habrá de respaldar la gestión de la actual Junta directiva, respondiendo ésta de la entidad sólo a partir de su toma de posesión. A juicio del señor Alonso Roda, este cambio de impresiones con la Federación Andaluza ha sido muy provechoso, sobre todo, porque ha deparado la ocasión de comprobar personalmente los buenos deseos que animan a los federativos sevillanos hacia el Granada, por el que han brindado para que pueda sostenerse dignamente en Segunda División.

El entrenador Espada informó al presidente del club del rendimiento dado por el equipo en Palma de Mallorca, frente al Atlético de Baleares. Espada, con su peculiar optimismo, entiende que el Granada hizo allí el mejor partido de todos los jugados este año fuera de Los Cármenes desarrollando buen fútbol, aunque sin acierto en los remates. Se lamentó de que en los tres últimos encuentros sólo se haya marcado un gol, cuando la verdad es que en Palma de Mallorca la delantera jugó como para haber marcado media docena de goles. Naturalmente, Espada no estima justo, ni muchísimo menos el resultado adverso de cuatro a cero. A su juicio, así respetando esos cuatro tantos del Baleares, el partido debió terminar con la victoria del Granada por uno o dos goles de diferencia.

EN GESTIONES CON GONZÁLEZ

Por su parte, el señor Martín Campos ha realizado en Madrid —de donde regresará esta mañana, a fin de celebrar su onomástica, hoy— otras gestiones, de las que dio cuenta, por teléfono, a Sevilla, a sus compañeros de directiva. Don Ricardo dijo que había sido visitado por el delantero centro Morales, antiguo jugador del Granada, quien le ofreció sus servicios, y por otros jugadores, a ninguno de los cuales dio una respuesta concreta. Agregó que estaba cediendo con el delegado deportivo del Madrid, señor Hernández Cronado, y con el secretario de Redacción de "Marca" y ex arbitro, don Ramón Melcón, para recabar del primero la cesión de algún jugador madrileño, y del segundo una cabal orientación sobre las posibilidades de otros jugadores madrileños. Del resultado de estas conversaciones nada se sabe, puesto que ayer tomó don Ricardo el tren de regreso a nuestra capital; pero según nuestras referencias, no ha sido posible la cesión de Sobrado, y en cuanto a González, ex capitán del Granada y hoy jugador del Madrid, se desconoce de momento el resultado de la gestión, pero ya es significativo el hecho de que José Manuel se ofreciera al club por carta, días pasados, siendo muy posible que se haya entrevistado con el señor Martín Campos, quien esta tarde informará al presidente y demás miembros de la Junta, antes de la reunión de mañana, del resultado de sus negociaciones en Madrid.

CUATRO JUGADORES OFRECIDOS POR EL BETIS

En cuanto a las conversaciones sostenidas por la Comisión con los presidentes de los clubs Sevilla y Betis, para tratar de reforzar el equipo, el señor Roda nos manifestó que se desarrollaron en términos cordialísimos, lamentando el Sevilla no poder ofrecer ningún jugador de valía, ya que tiene los estrictamente indispensables, razón por la cual su situación económica es floreciente. Del Betis, en cambio, hay mejores impresiones. El presidente del club bético estaba en la mejor disposición para ceder al Granada a su extremo derecho Celis, del que se tienen lusinguerosas referencias, pero el asunto fue debatido anoche en Junta directiva, sin que prosperara la iniciativa del presidente de ceder hasta fin de temporada a dicho jugador. Esto le fue comunicado anoche, por teléfono, al señor Pérez de Haro por el presidente del Betis, quien no obstante recomendó a otros cuatro jugadores de su club filial: un defensa, un medio, un delantero centro y un interior, cuyos nombres no estamos autorizados a revelar, por ahora. El señor Pérez de Haro quedó en contestar mañana, después de celebrar una reunión con sus compañeros de Junta, para determinar, si procede, qué jugadores de estos cuatro podrían venir a prueba, antes de tomar una resolución definitiva. En principio, el criterio es de convocar al defensa y al interior, que son los puestos que estiman los técnicos del club como más necesarios para apuntalar el equipo. Sobre estos jugadores, caso de interesar, existe el ofrecimiento bético de no exigir la menor cantidad por la cesión.

Espada dice que el Granada hizo en Mallorca un partido maravilloso: 0-4

Se confía en Chaves para que en Córdoba no se juegue tan maravillosamente

El entrenador Espada informó al presidente del club del rendimiento dado por el equipo en Palma de Mallorca, frente al Atlético de Baleares. Espada, con su peculiar optimismo, entiende que el Granada hizo allí el mejor partido de todos los jugados este año fuera de Los Cármenes desarrollando buen fútbol, aunque sin acierto en los remates. Se lamentó de que en los tres últimos encuentros sólo se haya marcado un gol, cuando la verdad es que en Palma de Mallorca la delantera jugó como para haber marcado media docena de goles. Naturalmente, Espada no estima justo, ni muchísimo menos el resultado adverso de cuatro a cero. A su juicio, así respetando esos cuatro tantos del Baleares, el partido debió terminar con la victoria del Granada por uno o dos goles de diferencia.

POSIBLE REPARACION DE CHAVES

Ante la próxima visita a Córdoba, el domingo han comenzado los entrenamientos en Los Cármenes. Existe la impresión de que Chaves, restablecido de la lesión y recuperado de la gripe, podrá alinearse en la capital de la Mezquita. Sus entrenamientos, si menos, son satisfactorios. La reincorporación de Chaves hará modificar con veintita la formación de la delantera. En cuanto a las demás líneas, no se sabe el criterio del entrenador, aunque nos lo suponiémos.

Anoche se reincorporó Mas, que se hallaba en Barcelona con permiso, con motivo de haber dado a luz su señora un hijo.

EL RECREATIVO, A MALAGA

Mañana, viernes, jugará el Recreativo en Málaga, frente al Rosalada, en partido correspondiente a la Copa de España de aficionados. Como se sabe, este encuentro es el de vuelta de la eliminatoria. En el primero, jugado en Los Cármenes, vencieron los nuestros por seis a cero.

El Recreativo presentará en Málaga el siguiente "once": Lozano; Navarro I, Vicente, Jaime; Navarro II, Garrido; Lopera, Sánchez, Rafa, Lorenzo, Orantes. En calidad de suplentes se desplazaron el portero Urquizar y el defensa Miguel.

SE OFRECE ABDERRAMAN

Por su parte, el tesorero del club, señor Bex Cascales, dio cuenta anoche al señor Roda del ofrecimiento de Abderraman, defensa lateral del Larache, que quisiera jugar en el Granada la próxima temporada, a fin de simultanear sus actividades deportivas con los estudios, pues desea asistir a la Escuela de Estudios Arabes de nuestra capital, caso de llegar a un acuerdo con el club. Abderraman, según parece, es mejor jugador de lo que dio a entender el domingo frente al Recreativo, ya que ha sido citado en una encuesta como el mejor en su puesto de los equipos que forman el sexto grupo de la Tercera División. El jugador atribuye su desdibujada tarde de Los Cármenes a los nervios, pues creía que era objeto de "observación" por parte de los técnicos locales. Abderraman termina su contrato con el Larache a fin de temporada y otros Clubs, entre ellos el Melilla, pretenden su ficha.

EL NOMBRAMIENTO DE DON LUIS MORENO

Comentando el señor Alonso Roda el nombramiento de don Luis Moreno Molina como miembro del Comité directivo de la Federación Andaluza, dijo que ya había sido recibida en Sevilla la propuesta y cursada, además, a Madrid, para su definitiva aprobación. Este es un trámite obligado, sin ninguna repercusión adversa para la persona que se propone. Al menos, esos son los antecedentes hasta ahora.

ENTREVISTA CON EL ALCALDE

Recopilados ya los datos que había pedido el alcalde a la Junta directiva, para concretar la ayuda municipal al club, el presidente, señor Alonso Roda, solicitará hoy audiencia del señor Ossorio Morales para fijar fecha y hora de una nueva reunión.

CAMPO A TRAVES

Romero Tirado venció en la prueba del domingo

El pasado domingo se celebró en el Estadio la segunda de las cuatro pruebas de campo a través anunciadas, sobre un recorrido aproximado de seis kilómetros. Venció Romero Tirado, corredor de gran clase, ya conocido de los aficionados, pues el pasado año se clasificó en Málaga el quinto, de un total de doscientos cincuenta corredores, muchos de ellos de categoría regional.

En segundo lugar se clasificó, a cuarenta metros del líder, Garrido Besunses, corredor novísimo, de magníficas condiciones físicas para esta clase de pruebas; y en tercer lugar se clasificó Castillo Villén, atleta bien conocido, por su título de campeón nacional del S.E.U. de tres mil metros.

CAMPEONATOS DE SECTOR, EN EL ESTADIO

Los campeonatos universitarios de sector de baloncesto (masculino) y hockey sobre ruedas, que dará derecho a los vencedores a asistir en Madrid a los terceros Juegos nacionales universitarios, durante los días 30 de marzo al 3 de abril próximos, se celebrarán en el Estadio de la Juventud de nuestra capital, a partir del día 7 de marzo próximo. Con el fin de celebrar entrega de premios, se cita para mañana, viernes, a las cinco de la tarde, a los jugadores de baloncesto M.ras, Sabatel, Freddy, Lucena, Salinas, David, Arcos, Conde, Arquero y González.

JORNADA DE BALONMANO
Mañana continuará el campeonato universitario de balonmano, jugándose tres partidos: Medicina-Derecho, a las tres y media; Comercio-Albacín, a las cuatro y media, y Farmacia-Santiago, a las cinco y media. Descansa Sacromonte.

Teatro

MASANA, EN EL CERVANTES. FUNCION DE HOMENAJE A "RAMPER"

La función de mañana en el teatro Cervantes de homenaje a "Ramper", organizada por PATRIA, ha despertado enorme interés entre los aficionados al teatro y admiradores del que fue gran caricato.

A nuestra Redacción acudieron ayer muchas personas para encargar loca-



Señorita María Angustias Pérez de la Blanca.

lidades. En la taquilla del teatro, abierta por la tarde al público, hubo asimismo gran demanda de entradas.

Publicamos la fotografía de la bella y distinguida señorita María Angustias Pérez de la Blanca, primera actriz del cuadro artístico de aficionados que dirige Arturo Gómez Sánchez-Reina. En la graciosísima obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández "Los extremeños se tocan", la señorita de Pérez de la Blanca encarna a la "Marquesita de Fuente-Ría" y hace del importante papel una interpretación magnífica, realizada con el natural encanto de su sugestiva belleza.

Sociedad

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segundo de sus hijos, doña Elena Aróstegui Junco, esposa de don Miguel Clavero Zamorano. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran perfectamente.

RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido, después de una corta enfermedad, nuestro buen amigo, el industrial don Gaspar Vera Gil.

Casi nos contesta...

(Viene de la página octava)

—Y el que ose tocar a una mujer así perdido. Es un grave pecado y termina por "cargar" con ella.
—¿Y la natalidad, Padre?
—Fecunda. Pero muere en infinidad de niños antes de llegar a la pubertad. A partir de entonces, sobreviven, y la familia tiene de seis a siete hijos, pero antes se le han muerto otros tantos.
—¿Habrá matrimonios sin hijos?
—No lo crea. El indio quiere hijos a toda costa y la mujer que no puede tenerlos, se considera muy desgraciada.
—¿Qué pasa, entonces?
—Pues que el marido, sin echarla de la casa, compra a otra mujer o a una tercera, si es necesario.
—¿Caray, con los indios!

SAUCEDO ARANDA

Cerca de un millón de pesetas, para diez quinielas de catorce aciertos

Todos los «records» de recaudación, batidos

MADRID, 6. (ALFIL).—Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas correspondientes a la XXI jornada de Liga, del día 3 de febrero de 1952:

Boletos vendidos, 1.175.965 pesetas; recaudación, 3.527.895 pesetas; 55 por ciento de premios, 1.940.342,25 pesetas.

Reparto de premios: 970.171,10 pesetas, a repartir entre diez boletos máximos acertantes de catorce resultados, provisionalmente a 97.017,10 pesetas cada uno. 970.171,10 pesetas, a repartir entre 268 boletos más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 3.620 pesetas cada uno.

Resultado definitivo del escrutinio de la XX jornada: Treinta máximos acertantes de trece resultados, a 30.421,45 pesetas cada uno. 595 más aproximados de doce resultados, a 1.533,85 pesetas cada uno.

En la última jornada se han batido todos los "records" de recaudación, sobrepasando los tres millones y medio de pesetas.

Arriba

Un estupendo reportaje con numerosas fotografías del rey Jorge VI de Inglaterra, que ha fallecido a primera hora de la mañana de ayer. Toda la vida del rey de Inglaterra se compendia en esta antología fotográfica, en el diario "Arriba".

Las lectoras de "Arriba" encontrarán mañana en su periódico la habitual página gráfica de la moda con crónica transmitida desde París. La temporada de primavera se aproxima y los cuarteles generales de la coquetería preparan sus producciones.

Ismael Herráiz, director de "Arriba" y testigo de la Asamblea general de la ONU, relata en sus crónicas, desde la capital francesa, la paciencia internacional. Junto a las crónicas de Herráiz, el repertorio de los cronistas en el extranjero.

Avicultor!
Compre POLITAS de UN DIA, estas Leghorn Castellana y Frat Garantizamos 90% HEMBRAS
Nuevos parrilleros
Pollitos de un día, embosados

GRANJA AVICOLA
Los Angeles
Fuente de la Salud. 2 CORDOBA

Tel. 2065

ESCRIBA CORRECTAMENTE

Estudiando y consultando al escribir el nuevo tratado de "ORTOGRAFIA PRÁCTICA" que por 35 pesetas les remitiremos contra reembolso "EDITORIAL RÍPOLLES", Bravo Murillo, 29, MADRID, quien le autoriza a examinarlo antes de efectuar su pago.

Un guiso exquisito usando...

Condimento



EL BORREGUITO

Jorge VI era hombre de gustos sencillos y con escasa vocación para la vida pública

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

Zurdo y tartamudo en su juventud, consiguió corregir ambos defectos a fuerza de tesón y voluntad

Subió al Trono a los 41 años, en 1936, a raíz de la famosa abdicación de su hermano, el actual duque de Windsor

El 14 de diciembre de 1895 nació en el palacio de Sandringham —el mismo en que ahora ha fallecido— el que había de ser luego Jorge VI de Inglaterra, cuando aún vivía su bisabuela la reina Victoria, y cuando se cumplía un año de la muerte del marido de ésta, el príncipe Alberto. Los padres, Jorge y María, habitaban en la residencia de White Lodge o York Lodge, en Sandringham. Se le pusieron los nombres de Alberto Federico Arturo Jorge. Era el segundo hijo del príncipe Jorge y la princesa María, que reinaron algún tiempo después. El primogénito —actual duque de Windsor— sería más tarde monarca con el nombre de Eduardo VIII.

Ya era débil de cuerpo en sus primeros años, cuando no se podía predecir su destino. Una adivina publicó por



Fotografía de Jorge VI, obtenida en 1936, a raíz de subir al Trono con motivo de la espectacular abdicación de su hermano, el actual duque de Windsor, Eduardo VIII por espacio de diez meses.

entonces en una revista, un horóscopo, en el que decía que "su estrella le llevaba a más alta esfera que aquella en que nació".

En los años del actual siglo XX han sido cuatro los soberanos británicos fallecidos, ya que en ellos murieron también la reina Victoria, el rey Eduardo VII y el rey Jorge V, bisabuela, abuelo y padre, respectivamente, de Jorge VI.

Cuando Eduardo VIII abdicó después de reinar durante 325 días, el príncipe Alberto se convirtió en Jorge VI el 12 de diciembre de 1936, y aceptó el nombramiento como un duro deber. Para el príncipe Alberto o duque de York, su exaltación al trono constituyó al final de la felicidad doméstica con que había tratado lo más posible de acercarse a la vida de un hidalgo rural.

HOMBRE SENCILLO Y SIN VOCACIÓN DE REY

Hombre de inclinaciones sencillas, el rey Jorge se conquistó muy pronto el respeto y luego el amor de su nación por la tenaz determinación con que hizo frente a su escasa salud y a su no mucha inclinación por los actos públicos.

Nació príncipe —dice un biógrafo— pero puede decirse verdaderamente que se hizo a sí mismo rey.

SU VIDA DE CADETE

Hasta los dieciséis años, su vida fue la normal de la corte para los hijos segundos. Su padre, el rey Jorge V, el rey marino, le envió a la Academia naval de Osborne, donde los profesores tenían orden de no dar al alumno un título de excepción. De allí pasó a otra Academia naval, la de Dartmouth. Fue un estudiante normal, muy apreciado por sus camaradas.

En cierta ocasión se le hizo objeto de un castigo con varios compañeros por haber hecho estallar unos fuegos de artificio en un lavabo. No era físicamente bastante robusto para soportar el riguroso entrenamiento de la

Escuela, pero su padre creía que este entrenamiento muscular le vendría bien. Ya por entonces padeció náuseas gástricas y mostró falta de resistencia a la gripe, pulmonía, y a los trastornos respiratorios.

Cuando contaba dieciocho años, el príncipe Alberto fue al Canadá y a las Indias Occidentales o antillanas, a bordo de uno de los barcos de la Escuadra. Ello constituía una novedad en las costumbres británicas. Ningún otro miembro de la familia real había cruzado el Atlántico antes de una amplia familiarización con Europa.

EN LA BATALLA DE JUTLANDIA

El siguiente destino de Alberto fue en el buque de guerra "Collingwood", a bordo del cual le sorprendió la primera guerra mundial. De momento no intervino en ninguna acción bélica. Atacado de una indisposición gástrica a principios de dicho año, hubo de pasar algún tiempo en tierra, pero volvió al "Collingwood" a tiempo para participar en la gran batalla de Jutlandia. Su navío estuvo sometido al más intenso fuego de la flota alemana y una granada que rebotó del agua casi le rozó. Posteriormente había de ser citado por "su sangre fría y valor".

Su padre le reservaba otra misión más importante, la de ponerse al frente de la Aviación, pero advirtió que Alberto no debía de aprender la volar, aunque el monarca acabó por modificar su criterio ante la insistencia del príncipe. Alberto tripuló por primera vez un aparato, sin auxilio de nadie, un día fuerte de viento.

En otra ocasión llevó consigo a su hermano Eduardo, después de exigir a los funcionarios del aeródromo juramento de no decir nada hasta que hubieran terminado el vuelo en que participaban los dos hijos del rey.

Terminada la guerra, su primer acto público importante fue un viaje a Bruselas con el rey Alberto, el 22 de noviembre de 1918.

Al año siguiente, a la edad de veinticuatro años, marchó a Cambridge, como alumno. Dos veces fue llamado de Cambridge por su padre para recibir a huéspedes distinguidos, como el Sha de Persia y el presidente de Francia.

El día 31 de junio de 1920 recibió los títulos de duque de York, conde de Invernes y barón de Killierney, y a partir de entonces comenzó a efectuar por encargo especial del monarca visitas a las zonas industriales del país para familiarizarse con ellas.

BODA EN 1923

En uno de sus viajes a Escocia, una linda señorita, miss Elizabeth Bowes-Lyon, hija del conde de Strathmore y Kinghorne, le mostró el histórico castillo de Glamis, donde Shakespeare situó la acción de "Macbeth". Algún tiempo después —el 26 de abril de 1923— se efectuaba su boda, en la abadía de Westminster, ante una concurrencia en la que figuraban representantes de todas las familias reales europeas. Fue aquella la primera boda real celebrada en la abadía desde hacía más de quinientos años.

Al año siguiente, la joven pareja efectuó un largo recorrido por tierras del imperio, del que visitó el África oriental, Nueva Zelanda y Australia.

El 21 de abril de 1926 nació el primer fruto del matrimonio: la princesa Isabel Alejandra María, en una casa particular de la calle Bruton, de Londres.

ZURDO Y TARTAMUDO, DOS DEFECTOS DE LOS QUE CURÓ

Jorge VI tuvo en su juventud dos defectos físicos: era zurdo y tartamudo. De ambos llegó a curarse casi completamente gracias a un prodigioso esfuerzo de su voluntad y a una reeducación sistemática. Jugaba al tenis con la mano izquierda, pero escribía con la derecha. Para corregirse la tartamudez se puso en manos del doctor australiano Lionel Longue, que se había especializado en curar el mismo defecto a las víctimas del "shock" producido por la expansión explosiva en la guerra. El entonces príncipe aceptó de buen grado los laboriosos ejercicios respi-

ratorios y de alocución, y mejoró tanto, que ya solamente hacía ligeras pausas en los pasajes más difíciles de sus discursos.

BUEN DEPORTISTA

El rey ha sido un buen deportista, pero en los últimos años había reservado sus energías para la caza. Fue un excelente jugador de tenis, hasta el punto de haber llegado a competir en Wimbledon incluso con jugadores profesionales. Después de la abdicación de su hermano, Eduardo VII, el nuevo rey le concedió el título de Windsor, Jorge VI, descendiente de una línea monárquica que remonta sus orígenes al siglo IX, tenía cuarenta y un años cuando fue coronado.

En 1938, próxima ya la guerra, los reyes efectuaron una visita oficial a Francia, y al año siguiente realizaron otra al Canadá y los Estados Unidos, donde fueron huéspedes del presidente Roosevelt, que les agasajó en su finca de Hyde Park. Su regreso a Gran Bretaña lo realizaron el 22 de junio de aquel trágico 1939.

MONARCA EJEMPLAR DURANTE LA GUERRA

El 3 de septiembre, el primer ministro Neville Chamberlain, anunció el estado de guerra con Alemania. Con ello se iniciaba una grande y decisiva prueba, en la que Jorge VI supo siempre dar muestras de un exquisito tacto político y de una gran entereza personal.

Comió todas las semanas un día con su primer ministro Churchill, con el que examinaba la marcha del conflicto. Pasó muchas noches en su palacio de Sandringham, que fue bombardeado media docena de veces, y solía hacer prácticas con un fusil ametrallador para poder defender su casa, si los paracaidistas alemanes la atacaban.

El rey fue incansable en los días del "blitz" aéreo alemán. Con la reina visitó los lugares de las mayores catás-

trofes, para prodigar el consuelo de su presencia; revisó las divisiones dispuestas para embarcar, y se hizo frecuentemente visible en los puestos de la defensa anti-aérea y en gran número de fábricas, donde alentaba a obreros y soldados.

Efectuó por entonces tres viajes, al extranjero: uno a Argel, otro a Francia, nueve días después del desembarco, y el tercero, a Italia, donde presenció la salida de los cazas bombarderos, para una misión. En la misma Italia, visitó a las tropas que habían participado en el desembarco aliado.

ENCUENTRO CON TRUMAN

En agosto de 1945, marchó a Plymouth, para encontrarse con el presidente Truman, que pasaba camino de los EE. UU. Fue aquel un gesto elegantemente desusado.

VIAJE AL AFRICA DEL SUR

El primero de febrero de 1947, la familia real emprendió un viaje al dominio de África del Sur. A bordo del acorazado "Vanguard". Por esos mismos días se convirtió en República la India, con lo que, de los títulos del rey, fue suprimido el de "emperador", que había sido incorporado en 1874, a la reina Victoria, por su primer ministro Disraeli.

Su última enfermedad había obligado a Jorge VI a suspender un ya proyectado viaje a Australia. En julio de 1947, la princesa Isabel se prometió al príncipe Felipe de Grecia, que recibió el título de alteza real, junto con el de duque de Edimburgo, otorgado por el rey. La boda se celebró en la abadía de Westminster, en el mes de noviembre de 1947. Un año después nació el príncipe Carlos, primer nieto del rey y actualmente príncipe heredero.

Hermana única de la reina Isabel —reina desde hoy— es la princesa Margarita Rosa, nacida en el castillo de Glamis, en Escocia, el 21 de agosto de 1930.



Fotografía de la familia real británica, obtenida en el palacio de Buckingham antes de la larga y grave enfermedad que ha llevado al sepulcro al monarca inglés. Con Jorge VI y su esposa, la Reina Isabel aparecen los nuevos soberanos, la princesa Isabel y su esposo, el rey consorte, duque de Edimburgo, y la princesa Margarita, segunda hija del Rey fallecido. (Fot. ARCHIVO).

Así nos contesta... UN PADRE MISIONERO EN LA INDIA



Pasa unos días en nuestra capital, juzgando un merecido descanso, el R. P. Fausto Gregorio Sorribas, de la Orden de los Paulos, aragónés de nacimiento, misionero en la India. Sus impresiones de aquel país son realmente interesantes y curiosas.

- ¿Muchos años en la India?
- Poco más de ochenta años.
- ¿A qué Misión pertenece?
- A la de Cutlack, a seiscientos kilómetros de Calcuta.
- ¿Abarca mucho territorio la Misión?
- Una extensión tremenda.
- ¿Concreto, Padre?
- Treinta y dos mil kilómetros cuadrados.
- ¿Habitantes?
- Unos diez millones.
- ¿Católicos?
- Quince mil.
- ¿Padres misioneros?
- Solo veinticuatro.
- ¿Sacerdotes nativos?
- Se han ordenado tres.
- ¿Templos católicos?
- Doce y la catedral de Cutlack.
- ¿Capillas mejores?
- Docecientas.
- ¿Cómo son?
- De paja y barro.
- ¿Misión difícil?
- Una de las más difíciles de la India.

La gente de casta tiene un carácter soberbio y desprecia la religión.

- ¿Muchas castas?
- Infinidad.
- ¿La más despreciable?
- La de los "intocables".
- ¿Por qué?
- Porque dicen que "hace de los pies el Brama, el Dios de ellos".
- ¿Y si alguien toca a un "intocable"?
- Queda manchado.
- ¿Cómo se "limpia"?
- Mudándose de ropa, vistiéndose en rojo para la inmunidad o ausiéndose a lo que llaman los nativos el agua bendita.
- ¿En qué consiste?
- Estiercol de vaca, mojado.
- ¿Y lo toman en serio?
- Es sagrado para ellos.
- ¿Cómo viven?
- Muy pobremente, a pesar de ser rica la India.

Alimento base.

- El arroz.
- Su política.
- Anticomunista.
- ¿No hay células rojas?
- En el Sur del país, pero allí no se prospera el comunismo.
- ¿Explicación?
- El indio es amigo de la propiedad y, además, muy religioso, fanático más bien. Sus templos, pequeños, se cuentan por miles.
- ¿Hablemos del matrimonio.
- El varón compra a la mujer.
- ¿Y la mujer viene a ser...
- Pues un animalito.
- ¿Qué vale una mujer?
- Oscila el precio.
- Sin "regateo", Padre.
- ¿Sólo, Señores?
- Hace muchos años costaba veinte rupias, unas setecientas pesetas. Pero ahora su precio es de setenta pesetas y cuatro vestidos que tiene que pagar el futuro marido.

—¿Hay regalo de boda?

- Un collar de oro mezizo. Allí abunda el oro y las mujeres lo suelen llevar en las narices, orejas, cuello y hasta en los pies. La que no tiene oro no se casa.
- ¿Se suelen llevar bien?
- La mujer rinde culto al marido, pero jamás menciona su nombre.
- ¿Cómo le llama, entonces?
- "Babu", que quiere decir "señor".
- ¿A qué edad se casan?
- Los padres llegan, incluso, a concertar la boda aun antes de nacer las niñas.
- ¿Y si se muere al "marido", siendo niño?
- Se queda viuda la niña, sin que pueda volver a casarse.
- ¿Abundan las viudas?
- Unas setenta mil. Allí la mortalidad infantil supone un ochenta por ciento.
- ¿A qué edad hacen vida común?
- A los doce años, la chica, y catorce el chico. Entre los católicos, a los dieciséis y dieciocho años, respectivamente.
- ¿Hay noviazgo?
- Nada que se casan, ni se van, ni se hablan, ni se conocen.
- ¿No está mal!

(Pasa a la página séptima)